
Seek™ and Sable™ Seek ™ Caries Indicator

Seek™ e Sable™ Seek™ Rilevatore di carie 

Seek™ og Sable™ Seek™ Kariesindikator 

Seek™ и Sable™ Seek™ Индикатор за кариес 

Seek™ en Sable™ Seek ™ Cariësindicator 

Seek™ och Sable™ Seek™ Kariesindikator 

Seek™ και Sable™ Seek ™ Αποκαλυπτικό τερηδόνας 

Seek™ ja Sable™ Seek ™ Kaariese indikaator 

Seek™ und Sable™ Seek™ Kariesindikator 

Seek™ y Sable™ Seek ™ Indicador de caries 

Seek™ ja Sable™ Seek ™ Kariesindikaattori 

Seek™ i Sable™ Seek™ Indikator karijesa 

Seek™ et Sable™ Seek ™ Indicateur de caries 

Seek™ e Sable™ Seek™ Detector de cárie 

Seek™ og Sable™ Seek™ Kariesindikator 

Seek™ a Sable™ Seek ™ Indikátor zubního kazu 

Product Description
Seek™ caries indicator contains D&C dyes in 
a glycol base that stain carious dentin red. 
Sable™ Seek™ caries indicator contains FD&C 
dyes in an aqueous glycol base that stain 
carious dentin green.

For all products described, carefully read 
and understand all instructions and SDS 
information prior to use.
Delivery Form(s)
• 1.2 ml delivery syringe
• Recommended delivery tip(s)

 ⸰ Black Mini™ Brush Tip
Indications for Use/Intended Purpose
Seek caries indicator is designed to aid in 
the complete removal of carious dentin. It 
is particularly useful in identifying caries in 
difficult to see locations and for the prevention 
in the over-excavating of deep caries.
Contraindications
For patients or users with allergy concerns, 
refer to product allergen document available at 
ultradent.com. If allergic reaction is observed, 
rinse exposed area thoroughly with water and 
have the patient consult their physician.
Warnings and Precautions
• Patient and dental professionals must wear 

protective eyewear with side shields
• Use only recommended tips
• Tips are single use only
• To avoid clogging, remove tip and re-cap 

with Luer Lock Caps between each use
• If the product is ingested, drink large 

amounts of water and contact a physician. 
If the product is aspirated, seek immediate 
medical attention.

• Avoid splattering. Stain is removed from 
carious areas mechanically. If dye does get 
on intraoral soft tissues, it will resolve on 
its own. If dye gets on extraoral tissue you 
can remove with soap and water. Use care 

Productbeschrijving
Seek™-cariësindicator bevat D&C-kleurstoffen op 
glycolbasis die carieus dentine rood kleuren. Sable™ 
Seek™-cariësindicator bevat FD&C-kleurstoffen in een 
waterige glycolbasis die carieus dentine groen kleuren.

Lees alle instructies en veiligheidsinformatiebladen van 
de genoemde producten zorgvuldig door vóór gebruik 
en zorg dat u ze begrijpt.
Applicatievorm(en)

• Spuit van 1,2 ml
• Aanbevolen applicatietip(s)

 ⸰ Black Mini™ Brush-tip
Indicaties voor gebruik/beoogd doel
Seek-cariësindicator is specifiek ontworpen om te 
helpen bij de volledige verwijdering van carieus 
dentine. Het is vooral geschikt voor de identificatie van 
cariës op moeilijk zichtbare plaatsen en ter voorkoming 
van overmatige excavatie van diepe cariës.
Contra-indicaties
• Voor patiënten of gebruikers 
met allergieën: raadpleeg het document over 
allergenen op ultradent.com. Als een allergische 
reactie wordt waargenomen, spoel het blootgestelde 
gebied dan grondig met water en laat de patiënt de 
huisarts raadplegen.
Waarschuwingen en voorzorgsmaatregelen

• Patiënten en tandheelkundige professionals moeten 
veiligheidsbrillen met zijschermpjes dragen.

• Gebruik alleen aanbevolen tips.
• Tips zijn uitsluitend bestemd voor eenmalig gebruik.
• Om verstopping te voorkomen, verwijdert u de tip 

na elk gebruik en brengt u de Luer Lock-dop aan.
• Als het product wordt ingeslikt, drink dan grote 

hoeveelheden water en raadpleeg een arts. Roep 
onmiddellijk medische hulp in, als het product 
wordt ingeademd.

• Vermijd spatten. De vlek wordt mechanisch 
verwijderd uit carieuze gebieden. Als er kleurstof 
op intraorale weke delen terechtkomt, verdwijnt 
dat vanzelf. Als de kleurstof op extraoraal weefsel 
komt, kunt u dat wegwassen met water en zeep. 
Wees voorzichtig bij het gebruik van Seek- en 
Sable Seek-cariësindicator, omdat ze vlekken 
kunnen achterlaten op kleding. Als Seek- of Sable 
Seek-cariësindicator in contact komt met kleding, 

Produktbeskrivelse
Seek™-kariesindikator indeholder D&C-farvestoffer 
i en glykolbase, der farver karieret dentin rød 
. Sable™ Seek™-kariesindikator indeholder 
FD&C-farvestoffer i en vandig glykolbase, der farver 
karieret dentin grøn.

Læs og forstå alle instruktioner og SDS-oplysninger 
omhyggeligt for alle beskrevne produkter, før brug.
Leveringsform(er)

• • 1,2 ml applikationssprøjte
• • Anbefalet 

appliceringsspids(er)
 ⸰ Black Mini™-børstespids

Indikationer for brug/tilsigtet formål
Seek-kariesindikator er designet til at hjælpe 
med fuldstændig fjernelse af karieret dentin. Det 
er især ideelt til at identificere karies på steder, 
der er vanskelige at se, og til forebyggelse af 
overexcavering af dybe karies angreb.
Kontraindikationer

• For patienter eller brugere med allergiproblemer 
henvises til produktallergendokumentet som 
er tilgængeligt på ultradent.com. Hvis der 
observeres en allergisk reaktion, skylles det 
udsatte område grundigt med vand, og patienten 
skal konsultere sin læge.

Advarsler og forholdsregler
• Patienter og behandlere skal bære 

beskyttelsesbriller med sideskærme
• Brug kun anbefalede spidser
• Spidser er kun til engangsbrug
• For at undgå tilstopning skal du fjerne spidsen og 

sætte luer-lock hætten på igen mellem hver brug
• Hvis produktet indtages, drik store mængder 

vand og kontakt en læge. Søg omgående 
lægehjælp, hvis produktet aspireres.

• Undgå sprøjt. Plet fjernes mekanisk fra karieret 
område. Hvis farvestof kommer på blødt væv 
i munden, vil det forsvinde af sig selv. Hvis 
farvestof kommer på væv uden for munden, 
kan du fjerne det med vand og sæbe. Vær 
forsigtig ved håndtering af Seek- og Sable Seek- 
kariesindikatorer, da de kan plette tøjet. Hvis 
Seek- eller Sable Seek- kariesindikatorer kommer 

Описание на продукта
Индикаторът за кариес Seek™ съдържа D&C багрила в 
гликолова основа, които оцветяват кариозния дентин 
в червено. Индикаторът за кариес Sable™ Seek™ 
съдържа FD&C багрила във водна гликолова основа, 
които оцветяват кариозния дентин в зелено.

За всички описани продукти внимателно прочетете и 
разберете всички инструкции и информация за SDS 
преди употреба.
Форма(и) за доставка

• Спринцовка от 1,2 ml
• Препоръчани накрайници

 ⸰ Накрайник Black Mini™
Показания за употреба/
Предназначение
Индикаторът за кариес Seek е предназначен да 
подпомогне пълното отстраняване на кариозния 
дентин. Той е особено полезен при идентифициране 
на кариес на трудно видими места и за превенция 
при прекомерно разкопаване на дълбок кариес.
Противопоказания

• За пациенти или потребители с алергии, 
направете справка с документа за алергени, 
достъпен на ultradent.com. Ако се наблюдава 
алергична реакция, изплакнете изложената 
зона обилно с вода и помолете пациента да се 
консултира с лекаря си.

Предупреждения и предпазни мерки
• Пациентите и стоматолозите трябва да носят 

защитни очила със странични щитове
• Използвайте само препоръчани накрайници
• Накрайниците са само за еднократна употреба
• За да избегнете запушване, отстранявайте 

накрайника и поставяйте отново капачката с Luer 
Lock след всяка употреба

• При поглъщане на продукта изпийте голямо 
количество вода и се свържете с лекар. При 
вдишване на продукта незабавно потърсете 
медицинска помощ.

• Не разпръсквайте. Петната се отстраняват 
механично от кариозните участъци. Боята се 
разтваря самостоятелно при попадане върху 
интраорални тъкани. Ако боята попадне върху 
екстраорална тъкан, можете да я отстраните със 
сапун и вода. Бъдете внимателни, когато работите 
с индикаторите за кариес Seek и Sable Seek, тъй 
като те могат да оцветят дрехите. При контакт на 
индикаторите за кариес Seek и Sable Seek с дрехи, 

when handling Seek and Sable Seek caries 
indicators, as they may stain clothing. If 
Seek or Sable Seek caries indicators contact 
clothing, remove with detergent and warm 
water or use white vinegar1.

Stepwise Instructions
Preparation
1) Attach recommended delivery tip. 
2) Verify flow, color, and consistency prior to 

expressing intraorally.
Use
Note: As deeper areas may be able to 
remineralize, some carious pulp exposures may 
be prevented.
1) Apply Seek or Sable Seek caries indicators 

on surfaces to be checked then rinse 
and vacuum.

2) For caries removal, use a slow-speed round 
bur or excavator. Repeat as needed until 
caries is removed to the level desired.

3) Restore area with restorative material 
of choice.

Processing
To avoid cross-contamination, wipe syringe with 
an intermediate level disinfectant between uses 
and use a disposable barrier sleeve.  If a barrier 
sleeve is not used, syringe should be treated 
as single use.
Storage and Disposal
Store according to outer package label.
Dispose of waste according to local rules, 
guidelines, and regulations.
Miscellaneous Information
1. White vinegar has been proven effective for 
removing Seek or Sable Seek caries indicator 
dye from garments, counter tops, covers, 
carpet, etc., regardless of color.

Report any serious incident to the manufacturer 
and the competent authority.
www.ultradent.com / 1.800.552.5512 / 
801.572.4200

verwijder het dan met een wasmiddel en warm water 
of gebruik schoonmaakazijn1.

Stapsgewijze instructies
Voorbereiding
1) Bevestig de aanbevolen applicatietip. 
2) Controleer de vloei, kleur en consistentie voordat u 
het product intraoraal aanbrengt.
Gebruik
Let op: Omdat diepere delen kunnen remineraliseren, 
kan sommige blootstelling van pulpa door cariës 
voorkomen worden.
1) Breng Seek- of Sable Seek-cariësindicator aan op de 
te controleren vlakken. Spoel en zuig het daarna weg.
2) Gebruik voor het verwijderen van cariës een ronde 
boor met lage snelheid of een excavator. Herhaal dit 
indien nodig totdat de cariës tot het gewenste niveau 
verwijderd is.
3) Herstel het gebied met restauratiemateriaal 
naar keuze.
Verwerken
Om kruisbesmetting te voorkomen, veegt u de spuit 
na elk gebruik af met een desinfecterend middel van 
gemiddeld niveau ('intermediate level') en doet u er 
een wegwerp-beschermhuls omheen.  Als u geen 
beschermhuls gebruikt, mag u de spuit maar één 
keer gebruiken.
Opslag en afval
Bewaar het product volgens de informatie op het etiket 
dat u vindt op de buitenverpakking. 

Gooi afval weg volgens de lokale regels, richtlijnen 
en voorschriften.
Overige informatie
1. Schoonmaakazijn is effectief gebleken om de kleurstof 
van Seek- of Sable Seek-cariësindicator te verwijderen 
van kleding, aanrechtbladen, overtrekken, tapijt enz. 
ongeacht de kleur.

Meld elk ernstig incident aan de fabrikant en de 
bevoegde autoriteiten.
www.ultradent.com / 1.800.552.5512 / 801.572.4200

i kontakt med tøj, fjernes med rengøringsmiddel 
og varmt vand eller brug hvid eddike 1.

Trinvise instruktioner
Forberedelse
1) Monter anbefalet appliceringsspids. 
2) Kontroller flow, farve og konsistens, før du bruger 
produktet i munden.
Brug
Bemærk: Da dybere områder kan være i stand til 
at remineralisere, kan nogle tilfælde af karieret 
pulpa, forhindres.
1) Påfør Seek- eller Sable Seek- kariesindikatorer 
på overflader, der skal kontrolleres, skyl derefter 
og tørlæg.
2) Til fjernelse af karies, brug et rundt bor ved 
langsom hastighed eller en excavator. Gentag efter 
behov, indtil karies er fjernet til det ønskede niveau.
3) Restaurer området med valgfrit 
restaurerings materiale.
Behandling
For at undgå krydskontaminering skal sprøjten 
aftørres med et desinfektionsmiddel på 
mellemniveau mellem hver brug, og der skal bruges 
et engangs beskyttelsesovertræk.  Hvis der ikke 
anvendes et beskyttelsesovertræk skal sprøjten 
behandles som engangsprodukt.
Opbevaring og bortskaffelse
Opbevares i henhold til den ydre emballages etiket. 

Bortskaf affald i henhold til lokale regler, 
retningslinjer og bestemmelser.
Diverse oplysninger
1. Hvid eddike har vist sig effektivt til at fjerne 
Seek- eller Sable Seek-kariesindikatorens farvestof fra 
beklædningsgenstande, bordplader, betræk, tæpper 
osv., uanset farve.

Indberet enhver alvorlig hændelse til producenten og 
den kompetente myndighed.
www.ultradent.com / 1.800.552.5512 / 801.572.4200

отстранете ги с препарат за пране и топла вода или 
използвайте бял оцет 1 .

Поетапни инструкции
Подготовка
1) Поставете препоръчан накрайник. 
2) Проверете потока, цвета и консистенцията преди 
интраорално прилагане.
Използване
Забележка: Тъй като по-дълбоките зони могат да се 
реминерализират, някои експозиции на кариозна 
пулпа могат да бъдат предотвратени.
1) Нанесете индикатора за кариес Seek или Sable Seek 
върху повърхностите, които ще се проверяват, след 
това изплакнете и почистете с вакуум.
2) За отстраняване на кариес използвайте 
бавнооборотен кръгъл борер или екскаватор. 
Повторете, ако е необходимо, докато кариесът се 
отстрани до желаното ниво.
3) Възстановете зоната с възстановителен материал 
по избор.
Обработка
За да избегнете кръстосано замърсяване, избършете 
спринцовката с дезинфектант със средно ниво 
между употребите и използвайте бариерен ръкав за 
еднократна употреба.  Ако не се използва защитна 
обвивка, спринцовката трябва да се третира като за 
еднократна употреба.
Съхранение и изхвърляне
Съхранявайте според информацията на етикета на 
външната опаковка. 

Изхвърляйте отпадъците в съответствие с местните 
правила, насоки и разпоредби.
Друга информация
1. Белият оцет е доказано ефективен за премахване 
на индикаторната боя за кариес Seek или Sable 
Seek от дрехи, плотове, покривки, килими и т.н., 
независимо от цвета.

Докладвайте всеки сериозен инцидент на 
производителя и компетентния орган.
www.ultradent.com / 1.800.552.5512 / 801.572.4200

Productbeschrijving
Seek™-cariësindicator bevat D&C-kleurstoffen op 
glycolbasis die carieus dentine rood kleuren. Sable™ 
Seek™-cariësindicator bevat FD&C-kleurstoffen in een 
waterige glycolbasis die carieus dentine groen kleuren.

Lees alle instructies en veiligheidsinformatiebladen van 
de genoemde producten zorgvuldig door vóór gebruik 
en zorg dat u ze begrijpt.
Applicatievorm(en)

• Spuit van 1,2 ml
• Aanbevolen applicatietip(s)

 ⸰ Black Mini™ Brush-tip
Indicaties voor gebruik/beoogd doel
Seek-cariësindicator is specifiek ontworpen om te 
helpen bij de volledige verwijdering van carieus 
dentine. Het is vooral geschikt voor de identificatie van 
cariës op moeilijk zichtbare plaatsen en ter voorkoming 
van overmatige excavatie van diepe cariës.
Contra-indicaties

• Voor patiënten of gebruikers met allergieën: 
raadpleeg het document over allergenen op 
ultradent.com. Als een allergische reactie wordt 
waargenomen, spoel het blootgestelde gebied 
dan grondig met water en laat de patiënt de 
huisarts raadplegen.

Waarschuwingen 
en voorzorgsmaatregelen

• Patiënten en tandheelkundige professionals moeten 
veiligheidsbrillen met zijschermpjes dragen.

• Gebruik alleen aanbevolen tips.
• Tips zijn uitsluitend bestemd voor eenmalig gebruik.
• Om verstopping te voorkomen, verwijdert u de tip 

na elk gebruik en brengt u de Luer Lock-dop aan.
• Als het product wordt ingeslikt, drink dan grote 

hoeveelheden water en raadpleeg een arts. Roep 
onmiddellijk medische hulp in, als het product 
wordt ingeademd.

• Vermijd spatten. De vlek wordt mechanisch 
verwijderd uit carieuze gebieden. Als er kleurstof 
op intraorale weke delen terechtkomt, verdwijnt 
dat vanzelf. Als de kleurstof op extraoraal weefsel 
komt, kunt u dat wegwassen met water en zeep. 
Wees voorzichtig bij het gebruik van Seek- en 
Sable Seek-cariësindicator, omdat ze vlekken 
kunnen achterlaten op kleding. Als Seek- of Sable 
Seek-cariësindicator in contact komt met kleding, 
verwijder het dan met een wasmiddel en warm 
water of gebruik schoonmaakazijn1.

Produktbeskrivning
Seek™ kariesindikator innehåller D&C-färgämnen i 
en glykolbas som färgar kariöst dentin rött. Sable™ 
Seek™ kariesindikator innehåller FD&C-färgämnen 
i en vattenhaltig glykolbas som färgar kariöst 
dentin grönt.

Läs noga igenom och förstå alla bruksanvisningar 
och informationen i säkerhetsdatabladen före 
användning för alla produkter som beskrivs.
Appliceringsform(er)

• 1,2 ml appliceringsspruta
• Rekommenderade appliceringsspetsar

 ⸰ Black Mini™ Brush Tip
Indikationer för användning/
avsedd användning
Seek kariesindikator är utformad för att hjälpa till 
med fullständigt avlägsnande av kariöst dentin. 
Det är särskilt användbart för att identifiera karies 
på platser som är svåra att se och för att förebygga 
överexkavering av djup karies.
Kontraindikationer

• För patienter eller användare med allergier, 
se produktallergendokumentet som finns 
tillgängligt på ultradent.com. Om allergisk 
reaktion uppstår ska det exponerade området 
sköljas noggrant med vatten och patienten ska 
rådfråga sin läkare.

Varningar och försiktighetsåtgärder
• Patienter och tandvårdspersonal måste använda 

skyddsglasögon med sidoskydd
• Använd endast rekommenderade spetsar
• Spetsar är endast för engångsbruk
• För att undvika blockeringar ska spetsen 

avlägsnas och ersättas med Luer Lock-hatten 
mellan varje användning

• Drick stora mängder vatten och kontakta läkare 
vid svald produkt. Sök omedelbar läkarvård vid 
aspirerad produkt.

• Undvik stänk. Infärgningen avlägsnas mekaniskt 
från kariösa områden. Om färgämnet kommer 
på intraorala mjuka vävnader, kommer det 
att lösas av sig själv. Om färg kommer på 
extraoral vävnad kan du ta bort den med tvål 
och vatten. Var försiktig när du hanterar Seek 
och Sable Seek kariesindikatorer, eftersom de 
kan fläcka kläderna. Om Seek eller Sable Seek 

Περιγραφή προϊόντος
Το αποκαλυπτικό τερηδόνας Seek™ περιέχει χρωστικές 
ουσίες D&C σε βάση γλυκόλης που βάφουν κόκκινη την 
περιοχή του δοντιού με τερηδόνα. Ο δείκτης τερηδόνας 
Sable™ Seek™ περιέχει χρωστικές ουσίες FD&C σε βάση 
υδατικού διαλύματος γλυκόλης που βάφουν πράσινη 
την περιοχή του δοντιού με τερηδόνα.

Για όλα τα προϊόντα που περιγράφονται, διαβάστε 
προσεκτικά και κατανοήστε όλες τις οδηγίες και τις 
πληροφορίες του δελτίου δεδομένων περί ασφαλείας 
των υλικών (SDS) πριν από τη χρήση.
Μορφή (-ές) Χορήγησης

• Σύριγγα χορήγησης 1,2 ml
• Προτεινόμενα ρύγχη χορήγησης

 ⸰ Ρύγχος Black Mini™ Brush
Ενδείξεις χρήσης/Προοριζόμενος σκοπός
Το αποκαλυπτικό τερηδόνας Seek έχει σχεδιαστεί για 
να βοηθά στην πλήρη αφαίρεση της τερηδόνας. Το 
αποκαλυπτικό τερηδόνας Seek έχει σχεδιαστεί για να 
βοηθά στην πλήρη αφαίρεση της τερηδόνας. Είναι 
ιδιαίτερα χρήσιμο για τον εντοπισμό της τερηδόνας 
σε δυσδιάκριτα σημεία και για την πρόληψη της 
υπερβολικής αφαίρεσης τμήματος του δοντιού λόγω 
βαθιάς τερηδόνας.
Αντενδείξεις

• Για ασθενείς ή χρήστες με προβλήματα αλλεργιών, 
ανατρέξτε στο έγγραφο αλλεργιογόνων του 
προϊόντος που διατίθεται στη διεύθυνση 
www.ultradent.com. Αν παρατηρηθεί αλλεργική 
αντίδραση, ξεπλύνετε καλά την εκτεθειμένη 
περιοχή με νερό και ζητήστε από τον ασθενή να 
συμβουλευτεί τον ιατρό του.

Προειδοποιήσεις και προφυλάξεις
• Οι ασθενείς και οι επαγγελματίες οδοντίατροι 

πρέπει να φορούν προστατευτικά γυαλιά με 
πλευρικές ασπίδες

• Χρησιμοποιείτε μόνο τα συνιστώμενα ρύγχη
• Τα ρύγχη είναι μόνο μιας χρήσης
• Για να αποφύγετε την απόφραξη, αφαιρέστε το 

ρύγχος και ξανακλείστε με το καπάκι με σπείρωμα 
Luer μεταξύ κάθε χρήσης

• Σε περίπτωση κατάποσης του προϊόντος, πιείτε 
μεγάλες ποσότητες νερού και επικοινωνήστε με έναν 
ιατρό. Σε περίπτωση αναρρόφησης του προϊόντος, 
αναζητήστε αμέσως ιατρική βοήθεια.

• Αποφύγετε το πιτσίλισμα. Η χρώση απομακρύνεται 
από τις περιοχές με τερηδόνα με μηχανικό τρόπο. Αν 
η χρωστική ουσία εισέλθει στους μαλακούς ιστούς 

Tootekirjeldus
Seek™ kaariese indikaator sisaldab D&C värvaineid 
glükoolialuses, mis määrivad kaariesega dentiini 
punaseks. Sable™ Seek™ kaariese indikaator 
sisaldab FD&C värvaineid glükooli vesialuses, mis 
määrivad kaariese dentiini roheliseks.

Kõikide kirjeldatud toodete puhul lugege ja mõistke 
enne kasutamist hoolikalt kõiki juhiseid ning 
ohutuskaardi teavet.
Tarnevorm(id)

• 1,2 ml sisestussüstal
• Soovitatav(ad) kohaletoimetamise otsik(ud)

 ⸰ Black Mini™ harjapea
Kasutusäidustused/sihtotstarve
Seek kaariese indikaator on mõeldud kaariesega 
dentiini täielikuks eemaldamiseks. See on 
eriti kasulik kaariese tuvastamiseks raskesti 
märgatavates kohtades ja sügava kaariese liigse 
eemaldamise ennetamiseks.
Vastunäidustused

• Allergiaprobleemidega patsientide või kasutajate 
puhul vaadake toote allergeenide dokumenti, 
mis on saadaval aadressil ultradent.com. 
Allergilise reaktsiooni ilmnemisel loputage 
kokkupuuteala põhjalikult veega ja paluge 
patsiendil konsulteerida oma arstiga.

Hoiatused ja ettevaatusabinõud
• Patsiendid ja hambaarstid peavad kandma 

külgmise kaitsega kaitseprille
• Kasutage üksnes soovitatud otsikuid
• Otsikud on ainult ühekordseks kasutamiseks
• Ummistumise vältimiseks eemaldage otsak 

ja sulgege kork Luer-lukuga korkidega iga 
kasutuskorra vahel

• Toote allaneelamisel jooge suurtes kogustes 
vett ja pöörduge arsti poole. Kui toode on 
aspireeritud, pöörduge kohe arsti poole.

• Vältida pritsimist. Plekk eemaldatakse kaariesega 
aladelt mehaaniliselt. Kui värvaine satub 
suusisestele pehmetele kudedele, lahustub 
see iseenesest. Kui värvaine satub suuvälisele 
koele, võite selle eemaldada seebi ja veega. 
Olge Seek ja Sable Seek kaariese indikaatorite 
käsitsemisel ettevaatlik, kuna need võivad riideid 
määrida. Kui Seek või Sable Seek kaariese 

Stapsgewijze instructies
Voorbereiding
1) Bevestig de aanbevolen applicatietip. 
2) Controleer de vloei, kleur en consistentie voordat u 
het product intraoraal aanbrengt.
Gebruik
Let op: Omdat diepere delen kunnen remineraliseren, 
kan sommige blootstelling van pulpa door cariës 
voorkomen worden.
1) Breng Seek- of Sable Seek-cariësindicator aan op de 
te controleren vlakken. Spoel en zuig het daarna weg.
2) Gebruik voor het verwijderen van cariës een ronde 
boor met lage snelheid of een excavator. Herhaal dit 
indien nodig totdat de cariës tot het gewenste niveau 
verwijderd is.
3) Herstel het gebied met restauratiemateriaal 
naar keuze.

Verwerken
Om kruisbesmetting te voorkomen, veegt u de spuit 
na elk gebruik af met een desinfecterend middel van 
gemiddeld niveau ('intermediate level') en doet u er 
een wegwerp-beschermhuls omheen.  Als u geen 
beschermhuls gebruikt, mag u de spuit maar één 
keer gebruiken.
Opslag en afval
Bewaar het product volgens de informatie op het etiket 
dat u vindt op de buitenverpakking. 

Gooi afval weg volgens de lokale regels, richtlijnen 
en voorschriften.
Overige informatie
1. Schoonmaakazijn is effectief gebleken om de kleurstof 
van Seek- of Sable Seek-cariësindicator te verwijderen 
van kleding, aanrechtbladen, overtrekken, tapijt enz. 
ongeacht de kleur.

Meld elk ernstig incident aan de fabrikant en de 
bevoegde autoriteiten.
www.ultradent.com / 1.800.552.5512 / 801.572.4200

kariesindikatorer kommer i kontakt med kläder, ta 
bort dem med diskmedel och varmt vatten eller 
använd vit vinäger 1 .

Stegvisa instruktioner
Förberedelse
1)Sätt på rekommenderad appliceringsspets. 
2)Kontrollera flöde, färg och konsistens före 
intraoral applicering.
Användning
Obs: Eftersom djupare områden kan remineraliseras 
kan vissa kariösa pulpaexponeringar undvikas.
1)Applicera Seek eller Sable Seek kariesindikatorer på 
de ytor som ska kontrolleras, skölj och sug.
2)För borttagning av karies, använd en 
långsamtgående rundborr eller exkavator. Upprepa 
vid behov tills karies har tagits bort till önskad nivå.
3)Restaurera området med 
valfritt restaurationsmaterial.
Reprocessing
För att undvika korskontaminering ska sprutan torkas 
av med ett desinfektionsmedel på medelnivå mellan 
användningar och en skyddshylsa för engångsbruk 
användas.  Om en skyddshylsa inte används ska 
sprutan behandlas som engångsprodukt.
Förvaring och avfallshantering
Förvaras enligt ytterförpackningens etikett. 

Kassera avfall enligt lokala regler, riktlinjer 
och föreskrifter.
Diverse Information
1. Vit vinäger har visat sig vara effektivt för att ta bort 
Seek eller Sable Seek kariesindikatorfärg från plagg, 
bänkskivor, överdrag, mattor etc., oavsett färg.

Rapportera eventuella allvarliga incidenter till 
tillverkaren och behöriga myndigheter.
www.ultradent.com / 1.800.552.5512 / 801.572.4200

του στόματος, θα υποχωρήσει από μόνη της. Αν η 
χρωστική ουσία βρεθεί σε ιστό εκτός του στόματος, 
μπορείτε να την αφαιρέσετε με σαπούνι και νερό. 
Προσέχετε κατά τον χειρισμό των αποκαλυπτικών 
τερηδόνας Seek και Sable Seek, καθώς μπορεί να 
λεκιάσουν τα ρούχα. Αν τα αποκαλυπτικά τερηδόνας 
Seek ή Sable Seek έρθουν σε επαφή με τα ρούχα, 
αφαιρέστε τα με απορρυπαντικό και ζεστό νερό ή 
χρησιμοποιήστε λευκό ξύδι1.

Βηματικές οδηγίες
Προετοιμασία
1) Τοποθετήστε το συνιστώμενο ρύγχος χορήγησης. 
2)  Επαληθεύστε τη ροή, το χρώμα και τη συνοχή πριν 
από την ενδοστοματική χρήση.
Χρήση
Σημείωση: Δεδομένου ότι οι βαθύτερες περιοχές 
μπορεί να είναι σε θέση να επαναμεταλλοποιηθούν, 
μπορεί να αποφευχθεί η αποκάλυψη του πολφού από 
την τερηδόνα.
1) Εφαρμόστε τα αποκαλυπτικά τερηδόνας Seek ή Sable 
Seek στις προς έλεγχο επιφάνειες και στη συνέχεια, 
ξεπλύνετε και καθαρίστε.
2) Για την αφαίρεση της τερηδόνας, χρησιμοποιήστε μια 
στρογγυλή φρέζα χαμηλών ταχυτήτων ή ένα κοχλιάριο. 
Επαναλάβετε όσο χρειάζεται μέχρι η τερηδόνα να 
αφαιρεθεί στο επιθυμητό επίπεδο.
3) Αποκαταστήστε την περιοχή με το υλικό 
αποκατάστασης της επιλογής σας.
Επεξεργασία
Για να αποφύγετε τη διασταυρούμενη μόλυνση, να 
σκουπίζετε τη σύριγγα με απολυμαντικό ενδιάμεσου 
επιπέδου μεταξύ των χρήσεων και να χρησιμοποιείτε 
προστατευτικό κάλυμμα μίας χρήσης.  Αν δεν 
χρησιμοποιείται προστατευτικό κάλυμμα, η σύριγγα θα 
πρέπει να αντιμετωπίζεται ως μιας χρήσης.
Αποθήκευση και απόρριψη
Φυλάσσεται σύμφωνα με την ετικέτα της εξωτερικής 
συσκευασίας. 
Απορρίψτε τα απόβλητα σύμφωνα με τους τοπικούς 
κανόνες, τις οδηγίες και τους κανονισμούς.
Διάφορες πληροφορίες
1. Το λευκό ξύδι έχει αποδειχθεί αποτελεσματικό για την 
αφαίρεση της χρωστικής ουσίας του αποκαλυπτικού 
τερηδόνας Seek ή Sable Seek από ενδύματα, πάγκους, 
καλύμματα, χαλιά κλπ., ανεξάρτητα από το χρώμα.

Αναφέρετε κάθε σοβαρό περιστατικό στον κατασκευαστή 
και στην αρμόδια αρχή.
www.ultradent.com / 1.800.552.5512 / 801.572.4200

indikaatorid puutuvad kokku riietega, eemaldage 
plekid pesuvahendi ja sooja veega või kasutage 
valget äädikat1.

Sammsammulised juhised
Ettevalmistus
1) Kinnitage soovitatud kohaletoimetamise otsik. 
2) Enne suusisest kasutamist kontrollige voolu, värvi 
ja konsistentsi.
Kasutamine
Märkus: kuna sügavamad alad võivad olla võimelised 
remineraliseeruma, võib see takistada kokkupuudet 
karioosse hambajuurega.
1) Kandke kontrollitavatele pindadele Seek või Sable 
Seek kaariese indikaatorid, seejärel loputage ja 
puhastage imuga.
2) Kaariese eemaldamiseks kasutage aeglase 
kiirusega ümmargust puuri või ekskavaatorit. 
Vajadusel korrake, kuni kaaries on soovitud 
tasemeni eemaldatud.
3) Taastage ala valitud taastamismaterjaliga.
Töötlemine
Ristsaastumise vältimiseks pühkige süstalt 
kasutuskordade vahel keskmise taseme 
desinfitseerimisvahendiga ja kasutage ühekordselt 
kasutatavat kaitseümbrist.  Kui kaitseümbrist 
ei kasutata, tuleb süstalt käsitleda ühekordselt 
kasutatava süstlana.
Hoiustamine ja kõrvaldamine
Hoiustada vastavalt välispakendi etiketile. 

Kõrvaldage jäätmed vastavalt kohalikele seadustele, 
juhistele ja määrustele.
Muu teave
1. Valge äädikas on osutunud tõhusaks Seek või 
Sable Seek kaariese indikaatori värvi eemaldamisel 
rõivastelt, lauaplaatidelt, katetelt, vaibalt jne, 
olenemata värvist.

Teatage igast ohujuhtumist tootjale ja 
pädevale asutusele.
www.ultradent.com / 1 800 552 5512 / 801 572 4200

Produktbeschreibung
Der Seek™ Kariesindikator enthält D&C-Farbstoffe auf 
Glykolbasis, die kariöses Dentin rot färben. Der Sable™ 
Seek™ Kariesindikator enthält FD&C-Farbstoffe auf 
wässriger Glykolbasis, die kariöses Dentin grün färben.

Lesen und beachten Sie vor der Anwendung 
aller beschriebenen Produkte sorgfältig 
alle Gebrauchshinweise und Informationen 
im Sicherheitsdatenblatt.
Lieferart(en)

• 1,2 ml Spritze
• Empfohlene Applikationsspitze(n)

 ⸰ Black Mini™ Pinsel
Anwendungsgebiete/Verwendungszweck
Der Seek™ Kariesindikator ist ein Hilfsmittel zur 
vollständigen Entfernung von kariösem Dentin. Er ist 
besonders nützlich zur Karieserkennung an schlecht 
sichtbaren Stellen und verhindert ein übermäßiges 
Exkavieren von tiefer Karies.
Gegenanzeigen

• Für Patienten oder Anwender mit Bedenken in 
Bezug auf Allergien: Beachten Sie das Dokument 
zu Allergenen im Produkt, das auf ultradent.com 
verfügbar ist. Kommt es zu einer allergischen 
Reaktion, dann spülen Sie den betroffenen 
Bereich gründlich mit Wasser ab und bitten Sie die 
betroffene Person, sich an den Hausarzt zu wenden.

Warnhinweise und Vorsichtsmaßnahmen
• Patienten und Zahnärzte müssen eine Schutzbrille 

mit Seitenschutz tragen.
• Verwenden Sie nur die empfohlenen Spitzen.
• Jede Spitze darf nur einmal verwendet werden.
• Entfernen Sie nach jedem Gebrauch die Dosierspitze 

und verschließen Sie die Spritze mit der Luer-Lock-
Kappe, um ein Verstopfen zu vermeiden.

• Falls das Produkt verschluckt wurde, viel Wasser 
trinken und einen Arzt aufsuchen. Falls das Produkt 
in die Luftröhre gelangt, sofort einen Arzt aufsuchen.

• Spritzer vermeiden. Den Farbstoff mechanisch von 
kariösen Stellen entfernen. Gelangt der Farbstoff 
auf intraorales Weichgewebe, löst er sich von selbst 
auf. Gelangt der Farbstoff auf extraorales Gewebe, 
können Sie ihn mit Wasser und Seife entfernen. 
Die Seek™ und Sable™ Seek™ Kariesindikatoren 
vorsichtig handhaben, da sie Flecken auf Kleidung 
hinterlassen können. Kleidung, die mit Seek™ 
oder Sable™ Seek™ Kariesindikatoren in Kontakt 
gekommen ist, mit einem Reinigungsmittel und 
warmem Wasser oder Haushaltsessig reinigen. 1.

Descripción del producto
 indicador de caries Seek™ contiene tintes 
farmacéuticos y cosméticos en una base de glicol 
que tiñen de rojo la dentina cariada. El indicador de 
caries Sable™ Seek™ contiene tintes alimentarios, 
farmacéuticos y cosméticos en una base acuosa de 
glicol que tiñe de verde la dentina cariada.

Lea atentamente y comprenda todas las instrucciones 
y la información de la hoja de seguridad de todos los 
productos descritos antes de utilizarlos.
Modo(s) de presentación

• Jeringa de administración de 1,2 ml.
• Consejos recomendados para la dispensación

 ⸰ Punta de cepillo Mini™ negra
Modo de uso o finalidad prevista
El indicador de caries Seek está diseñado para 
ayudar a eliminar por completo la dentina cariada. Es 
especialmente útil para identificar caries en lugares 
difíciles de ver y para prevenir la sobreexcavación de 
caries profundas.
Contraindicaciones

• Para pacientes o usuarios con problemas de alergia, 
consulte el documento de alérgenos del producto 
disponible en ultradent.com. Si se observa una 
reacción alérgica, aclare abundantemente con agua 
el área expuesta y haga que el paciente consulte 
a su médico.

Advertencias y precauciones
• El paciente y los profesionales dentales deben llevar 

gafas protectoras con protección lateral.
• Utilice sólo las puntas recomendadas.
• Las puntas son de un solo uso
• Para evitar obstrucciones, retire la punta y vuelva a 

tapar con tapones Luer Lock entre cada uso.
• Si se ingiere el producto, la persona debe beber 

grandes cantidades de agua y ponerse en contacto 
con un médico. Si se aspira el producto, busque 
atención médica inmediatamente.

• Evite las salpicaduras. La mancha se elimina de las 
zonas cariadas mecánicamente. Si el tinte llega a 
los tejidos blandos intraorales, se resolverá por 
sí solo. Si el tinte entra en contacto con tejido 
extraoral, puede eliminarlo con agua y jabón. Tenga 
cuidado al manipular los indicadores de caries Seek 
y Sable Seek, ya que pueden manchar la ropa. Si 

Tuotekuvaus
SEEK™ -kariesindikaattori sisältää D&C-
väriaineita glykolipohjassa, jotka värjäävät 
karioituneen dentiinin punaiseksi. Sable™ Seek™ 
-kariesindikaattori sisältää FD&C-väriaineita 
vesipitoisessa glykolipohjassa, joka värjää 
karioituneen dentiinin vihreäksi.

Lue huolella kaikkien kuvattujen tuotteiden kaikki 
ohjeet ja käyttöturvallisuustiedot, ja varmistu niiden 
ymmärtämisestä ennen käyttöä.
Toimitusmuoto (-muodot)

• 1,2 ml annosteluruisku
• Suositeltu vientikärki (-kärjet)

 ⸰ Black Mini™ harjakärki
Käyttöaiheet/käyttötarkoitus
SEEK-kariesindikaattori on suunniteltu 
auttamaan karioisen karioituneen osuuden 
täydellistä poistamisessa dentiinistä. Se on 
erityisen hyödyllinen karieksen tunnistamisessa 
vaikeasti näkyvissä paikoissa ja ehkäisee syvän 
karieksen yliekskavointia.
Vasta-aiheet

• Jos potilaalla tai käyttäjällä on allergiaongelmia, 
katso tuotteen allergeeniasiakirja joka on 
saatavilla osoitteessa ultradent. com. Jos allergisia 
reaktioita havaitaan, huuhtele altistunut alue 
huolellisesti vedellä ja pyydä potilasta ottamaan 
yhteyttä lääkäriinsä.

Varoitukset ja varotoimet
• Potilaan ja hoitohenkilökunnan on käytettävä 

sivusuojilla varustettuja suojalaseja
• Käytä vain suositeltuja kärkiä
• Kärjet ovat kertakäyttöisiä
• Välttääksesi tukkeutumisen poista kärki ja sulje 

Luer Lock -korkilla jokaisen käyttökerran välillä
• Jos tuotetta on nielty, juo suuria määriä vettä ja 

ota yhteyttä lääkäriin. Jos tuotetta on hengitetty, 
hakeudu välittömästi lääkärin hoitoon.

• Vältä roiskumista. Tahra poistetaan karioituneilta 
alueilta mekaanisesti. Jos väriainetta pääsee 
suunsisäisille pehmytkudoksille, se hajoaa 
itsestään. Jos väriainetta joutuu suun ulkoiselle 
kudokselle, voit poistaa sen saippualla ja vedellä. 

Opis proizvoda
Seek™ indikator karijesa sadrži D&C boje na 
bazi glikola koje boje karijesni dentin u crveno. 
Sable™ Seek™ indikator karijesa sadrži FD&C 
boje u bazi vodenog glikola koje boje karijesni 
dentin u zeleno.

Za sve opisane proizvode pažljivo pročitajte i 
shvatite sve upute i SDS informacije prije uporabe.
Obrazac(i) za dostavu

• Štrcaljka za ispuštanje od 1,2 ml
• Preporučeni savjet(i) za dostavu

 ⸰ Vrh četke Black Mini™
Indikacije za uporabu/namjena
Seek indikator karijesa osmišljen je za pomoć u 
potpunom uklanjanju karijesnog dentina. Posebno 
je koristan u prepoznavanju karijesa na teško 
vidljivim mjestima i za prevenciju prekomjernog 
iskopavanja dubokog karijesa.
Kontraindikacije

• Za pacijente ili korisnike koji imaju problema s 
alergijama, pogledajte dokument o alergenima 
proizvoda dostupan na ultradent.com. Ako se 
primijeti alergijska reakcija, temeljito isperite 
izloženo područje vodom i neka se pacijent 
posavjetuje sa svojim liječnikom.

Upozorenja i mjere opreza
• Pacijenti i stomatolozi moraju nositi zaštitne 

naočale s bočnim štitnicima
• Koristite samo preporučene vrhove
• Vrhovi su samo za jednokratnu upotrebu
• Kako biste izbjegli začepljenje, uklonite vrh i 

ponovno zatvorite čep Luer Lock Caps između 
dvije uporabe

• Ako se proizvod proguta, popiti veće količine 
vode i obratiti se liječniku. Ako je proizvod 
aspiriran, odmah potražite liječničku pomoć.

• Izbjegavajte prskanje. Mrlja se uklanja 
mehanički s karijesnih područja. Ako boja 
dospije na intraoralna meka tkiva, riješit će se 
sama od sebe. Ako boja dospije na ekstraoralno 
tkivo, možete ju ukloniti sapunom i vodom. 
Budite oprezni pri rukovanju Seek i Sable Seek 
indikatorima karijesa jer mogu zaprljati odjeću. 
Ako Seek ili Sable Seek indikatori karijesa dođu 

Schritt-für-Schritt-Anleitung
Vorbereitung
1) Bringen Sie die empfohlene Spitze an. 
2) Überprüfen Sie vor der intraoralen Applikation, ob 
das Produkt richtig ausfließt und ob die Farbe und 
Konsistenz des Produkts in Ordnung ist.
Verwendung
Hinweis: Da es in tieferen Bereichen zu einer 
Remineralisierung kommen kann, kann die 
Freilegung von kariöser Zahnpulpa unter Umständen 
verhindert werden.
1) Den Seek™ oder Sable™ Seek™ Kariesindikator auf zu 
überprüfende Flächen auftragen. Anschließend abspülen 
und die Flüssigkeit absaugen.
2) Zum Entfernen von Karies einen langsamen 
Rosenbohrer oder Exkavator verwenden. Den Vorgang 
bei Bedarf wiederholen, bis der gewünschte Grad der 
Kariesentfernung erreicht ist.
3) Den Bereich mit einem Füllungsmaterial Ihrer Wahl 
wieder aufbauen.
Bearbeitungsschritte
Wischen Sie die Spritze zwischen Anwendungen 
mit einem wirkungsvollen Desinfektionsmittel ab 
und verwenden Sie eine Einwegschutzhülle, um 
eine Kreuzkontamination zu vermeiden.  Wird keine 
Schutzhülle verwendet, sollte die Spritze wie eine 
Einwegspritze behandelt warden.
Lagerung und Entsorgung
Gemäß den Angaben auf der äußeren Umhüllung lagern. 

Entsorgen Sie Abfälle gemäß den geltenden Vorschriften, 
Richtlinien und Verordnungen.
Sonstige Informationen
1. Haushaltsessig ist ein wirksames und 
farbunabhängiges Mittel zur Entfernung von Flecken auf 
Kleidung, Arbeitsflächen, Abdeckungen, Teppichen usw., 
die von Seek™ oder Sable™ Seek™ Kariesindikatoren 
verursacht wurden.

Melden Sie dem Hersteller und der zuständigen Behörde 
jeden gravierenden Vorfall.
www.ultradent.com / 1-800-552-5512 / 801-572-4200

los indicadores de caries Seek o Sable Seek entran 
en contacto con la ropa, elimínelos con detergente y 
agua tibia o utilice vinagre blanco 1.

Instrucciones paso a paso
Preparación
1) Coloque la punta aplicadora recomendada. 
2) Verifique el flujo, el color y la consistencia antes de la 
aplicación intraoral.
Uso
Nota: Como las zonas más profundas pueden 
remineralizarse, se pueden evitar algunas exposiciones 
pulpares cariosas.
1) Aplique los indicadores de caries Seek o Sable Seek 
sobre las superficies a comprobar y, a continuación, 
aclare y aspire.
2) Para eliminar la caries, utilice una fresa redonda de 
baja velocidad o una excavadora. Repita según sea 
necesario hasta eliminar la caries al nivel deseado.
3) Restaure la zona con el material de restauración 
de su elección.
Procesamiento
Para evitar la contaminación cruzada, limpie la jeringa 
con un desinfectante de nivel intermedio entre usos y 
utilice una funda protectora desechable.  Si no se utiliza 
una funda de barrera, la jeringa debe tratarse como 
de un solo uso.
Almacenamiento y eliminación de residuos
Almacene de acuerdo con la etiqueta exterior del 
embalaje. 

Elimine los residuos de acuerdo con las normas, 
directrices y reglamentos locales.
Información adicional
1. El vinagre blanco ha demostrado su eficacia para 
eliminar el tinte indicador de caries Seek o Sable Seek de 
prendas de vestir, encimeras, cubiertas, alfombras, etc., 
independientemente de su color.

Reporte cualquier incidente grave al fabricante y a la 
autoridad competente.
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Ole varovainen käsitellessäsi Seek- ja Sable Seek 
-kariesindikaattoreita, sillä ne voivat värjätä 
vaatteita. Jos Seek tai Sable Seek kariesindikaattorit 
koskettavat vaatteita, poista aine pesuaineella ja 
lämpimällä vedellä tai käytä valkoviinietikkaa1.

Vaiheittaiset ohjeet
Valmistelu
1) Liitä suositeltu annostelukärki. 
2) Tarkista virtaus, väri ja koostumus ennen 
suunsisäistä käyttöä.
Käyttö
Huomaa: Koska syvemmät alueet saattavat 
remineralisoitua, jotkin karioituneet pulpan 
paljastumat voidaan ehkäistä.
1) Levitä Seek- tai Sable Seek -kariesindikaattoria 
tarkastettaville pinnoille ja huuhtele ja imuroi.
2) Käytä karieksen poistamiseen hidaskäyntistä 
pyöreää poraa tai ekskavaattoria. Toista tarvittaessa, 
kunnes karies on poistettu halutulle tasolle.
3) Korjaa alue valitsemallasi täytematemateriaalilla.
Käsittely
Ristikontaminaation välttämiseksi pyyhi ruisku 
käyttökertojen välillä keskitason desinfiointiaineella ja 
käytä kertakäyttöistä suojakalvoa.  Jos suojakalvoa ei 
käytetä, ruiskua on käsiteltävä kertakäyttöisenä.
Säilytys ja hävittäminen
Säilytä pakkauksen merkinnän mukaisesti. 
Hävitä jäte paikallisten sääntöjen, ohjeiden ja 
määräysten mukaisesti.
Sekalaiset tiedot
1. Valkoviinietikka on osoittautunut tehokkaaksi 
Seek- tai Sable Seek -kariesindikaattorin väriaineen 
poistamisessa vaatteista, työtasoista, peitteistä, 
matosta jne. väristä riippumatta.

Ilmoita mahdollisista vakavista vaaratilanteista 
valmistajalle ja toimivaltaiselle viranomaiselle.
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u dodir s odjećom, uklonite ih deterdžentom i 
toplom vodom ili upotrijebite bijeli ocat 1 .

Postupne upute
Priprema
1) Priložite preporučeni vrh za nanošenje. 
2) Provjerite protok, boju i konzistenciju prije 
intraoralnog istiskanja.
Uporaba
Napomena: Budući da se dublja područja mogu 
remineralizirati, neka se izlaganja pulpe karijesu 
mogu spriječiti.
1) Nanesite Seek ili Sable Seek indikatore karijesa 
na površine koje treba provjeriti, zatim isperite 
i usisajte.
2) Za uklanjanje karijesa koristite sporookretno 
okruglo svrdlo ili ekskavator. Ponovite po potrebi 
dok se karijes ne ukloni do željene razine.
3) Obnovite područje restorativnim materijalom 
po izboru.
Obrada
Kako biste izbjegli križnu kontaminaciju, obrišite 
štrcaljku dezinficijensom srednje razine između dva 
korištenja i koristite jednokratnu zaštitnu navlaku.  
Ako se ne koristi zaštitna navlaka, štrcaljku treba 
tretirati kao jednokratnu upotrebu.
Skladištenje i odlaganje
Čuvati u skladu s naljepnicom vanjskog pakiranja. 

Odložite otpad u skladu s lokalnim pravilima, 
smjernicama i propisima.
Razne informacije
1. Bijeli ocat se pokazao učinkovitim za uklanjanje 
boje indikatora karijesa Seek ili Sable Seek s 
odjeće, radnih površina, pokrivača, tepiha itd., bez 
obzira na boju.

Prijavite svaki ozbiljan incident proizvođaču i 
nadležnom tijelu.
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801.572.4200

Description du produit
L'indicateur de caries Seek™ contient des colorants 
D&C dans une base de glycol qui colorent en rouge 
la dentinecariée. L'indicateur de caries Sable™ Seek™ 
contient des colorants FD&C dans une base aqueuse de 
glycol qui colorent en vert la dentine cariée.

Pour tous les produits décrits et avant toute utilisation, 
veuillez lire attentivement et veiller à bien comprendre 
toutes les instructions et les informations de la FDS.
Application

• Seringue de 1,2 ml
• Conseil(s) d'application recommandé(s)

 ⸰ Black Mini™ Brush Tip
Indications d'utilisation/objectif
L'indicateur de caries Seek est conçu pour aider à 
l'élimination complète de la dentine cariée. Il est 
particulièrement utile pour identifier les caries dans les 
endroits difficiles à voir et pour la prévention dans la 
surexcavation des caries profondes.
Contre-indications

• Pour les patients ou les utilisateurs ayant des 
problèmes d'allergie, se référer au document sur 
les allergènes du produit disponible sur ultradent.
com. Si une réaction allergique est observée, rincez 
abondamment la zone exposée à l'eau et demandez 
au patient de consulter son médecin.

Mises en garde et précautions
• Le patient et les professionnels dentaires 

doivent porter des lunettes de protection avec 
écrans latéraux

•  N'utilisez que les embouts recommandés
•  Les embouts sont à usage unique
•  Pour éviter l'obturation, retirez l'embout et 

rebouchez-le à l'aide d'un capuchon Luer Lock entre 
chaque utilisation

•  Si le produit est ingéré, buvez de grandes quantités 
d'eau et contactez un médecin. En cas d'aspiration 
du produit, demandez immédiatement une 
assistance médicale.

•  Évitez les éclaboussures. Les taches sont éliminées 
mécaniquement des zones cariées. Si le colorant 
entre en contact avec les tissus mous intra-oraux, 
il disparaîtra spontanément. Si le colorant entre 
en contact avec les tissus mous intra-oraux, il se 
résorbera spontanément. Soyez prudent lorsque 
vous manipulez les indicateurs de caries Seek et 
Sable Seek, car ils peuvent tacher les vêtements. 
Si les indicateurs de caries Seek ou Sable Seek 

Descrição dos produtos
O detector de cárie Seek™ contém corantes D&C em 
uma base de glicol que mancham a dentina cariada de 
vermelho. O detector de cárie Sable™ Seek™ contém 
corantes FD&C em uma base aquosa de glicol que 
mancham a dentina cariada de verde.

Para todos os produtos descritos, leia atentamente 
e compreenda todas as instruções e informações da 
Ficha de Dados de Segurança (FDS) antes de usar.
Forma de aplicação

• Seringa de aplicação de 1,2 ml
• Ponta de aplicação recomendada

 ⸰ Ponta de aplicação com escova Black Mini™
Indicações de uso/Finalidade pretendida
O detector de cárie Seek é projetado para auxiliar 
na remoção completa da dentina cariada. É 
particularmente útil na identificação de cáries em 
locais de difícil visualização e na prevenção da remoção 
excessiva de cáries profundas.
Contraindicações

• Para pacientes ou usuários com problemas 
alérgicos, consulte o documento de alérgenos 
do produto disponível em ultradent.com. Se for 
observada reação alérgica, enxágue bem a área 
exposta com água e solicite ao paciente que 
consulte um médico.

Advertências e precauções
• Pacientes e profissionais de odontologia devem usar 

óculos de proteção com protetores laterais
• Use apenas as pontas recomendadas
• As pontas são descartáveis
• Para evitar entupimentos, remova a ponta e 

recoloque as tampas Luer Lock entre cada uso
• Se o produto for ingerido, beba bastante água e 

entre em contato com um médico. Se o produto for 
aspirado, procure atendimento médico imediato.

• Evite respingos. As manchas são removidas das 
áreas cariadas mecanicamente. Se o corante atingir 
tecidos moles intraorais, ele se dissipará por conta 
própria. Se o corante atingir tecidos extraorais, você 
pode remover com água e sabão. Tenha cuidado ao 
manusear os detectores de cárie Seek e Sable Seek, 
pois eles podem manchar roupas. Se os detectores 
de cárie Seek ou Sable Seek entrarem em contato 
com a roupa, remova-os com sabão e água morna 

Produktbeskrivelse
Seek™ kariesindikator inneholder D&C-fargestoffer 
i en glykolbase som farger karies dentinrød. 
Sable™ Seek™ kariesindikator inneholder FD&C-
fargestoffer i en vandig glykolbase som farger karies 
dentingrønn .

For alle produkter som er beskrevet, les nøye 
og forstå alle instruksjoner og SDS-informasjon 
før bruk.
Leveringsform(er)

• 1,2 ml leveringssprøyte
• Anbefalt(e) tupp(er) for levering

 ⸰ Sort Mini™ børstespiss
Indikasjoner for bruk/tiltenkt formål
Seek caries-indikator er utviklet for å hjelpe til med 
fullstendig fjerning av kariøst dentin. Den er spesielt 
nyttig for å identifisere karies på steder som er 
vanskelig å se, og for å forebygge overutgraving 
av dyp karies.
Kontraindikasjoner

• For pasienter eller brukere med allergiproblemer, 
se produktallergendokumentet som er 
tilgjengelig på ultradent.com. Hvis en allergisk 
reaksjon observeres, skyll det eksponerte 
området grundig med vann og få pasienten til å 
konsultere legen sin.

Advarsler og forholdsregler
• Pasienter og tannleger må bruke vernebriller 

med sideskjold
• Bruk kun anbefalte tupper
• Tupper er til éngangsbruk
• For å unngå tilstopping, fjern tuppen og lukk på 

nytt med Luer Lock-hetter mellom hver bruk
• Hvis produktet svelges, drikk store mengder vann 

og kontakt lege. Hvis produktet er pustet inn, søk 
øyeblikkelig legehjelp.

• Unngå sprut. Flekker fjernes mekanisk fra kariøse 
områder. Hvis fargestoff kommer på intraoralt 
bløtvev, vil det løse seg opp av seg selv. Hvis 
fargestoff kommer på ekstraoralt vev, kan du 
fjerne det med såpe og vann. Vær forsiktig når du 
håndterer Seek og Sable Seek kariesindikatorer, 
da de kan gi flekker på klær. Hvis Seek eller Sable 

Popis produktu
Indikátor zubního kazu Seek™ obsahuje barviva 
D&C v glykolové bázi, která barví zubovinu na 
červeno. Indikátor zubního kazu Sable™ Seek™ 
obsahuje barviva FD&C ve vodné glykolové bázi, 
která zbarvuje kazivý dentin zeleně.

U všech popsaných produktů si před použitím 
pečlivě přečtěte všechny pokyny v informacích 
o bezpečnosti.
Formy balení

• 1,2 ml injekční stříkačka
• Doporučená špička/Doporučené špičky

 ⸰ Špička štětce Black Mini™
Indikace pro použití/Účel použití
Indikátor hledání zubního kazu je navržen tak, aby 
pomohl při úplném odstranění kazivého dentinu. 
Je zvláště užitečný při identifikaci zubního kazu 
na obtížně viditelných místech a při prevenci 
nadměrné exkavace hlubokých kazů.
Kontraindikace

• Pacienti nebo uživatelé s obavami z alergií se 
mohou seznámit s dokumentem o alergenech 
výrobku, který je k dispozici na stránkách 
ultradent.com. Pokud je pozorována alergická 
reakce, důkladně opláchněte exponovanou 
oblast vodou a požádejte pacienta, aby se 
poradil se svým lékařem.

Varování a bezpečnostní opatření
• Pacienti a zubní lékaři musí nosit ochranné 

brýle s bočními štíty
• Používejte pouze doporučené špičky
• Špičky jsou pouze na jedno použití
• Aby nedošlo k ucpání, vyjměte špičku a mezi 

jednotlivými použitími jej znovu uzavřete 
uzávěrem Luer Lock Caps.

• Při požití přípravku vypijte velké množství vody a 
kontaktujte lékaře. Pokud je produkt vdechnut, 
okamžitě vyhledejte lékařskou pomoc.

• Vyvarujte se rozstřikování. Skvrny se z kazivých 
ploch odstraňují mechanicky. Pokud se barvivo 
dostane na intraorální měkké tkáně, samo 
zmizí. Pokud se barvivo dostane na extraorální 
tkáň, můžete jej odstranit mýdlem a vodou. 
Při manipulaci s indikátory zubního kazu Seek 

entrent en contact avec les vêtements, enlève-les 
avec du détergent et de l'eau tiède ou utilise du 
vinaigre blanc1.

Instructions détaillées
Préparation
1) Fixez l'embout d'application recommandé. 
2) Vérifiez l'écoulement, la couleur et la consistance avant 
de procéder à une application intra-orale.
Utilisation
Remarque : comme les zones plus profondes peuvent 
être en mesure de se reminéraliser, certaines expositions 
de pulpe cariée peuvent être évitées.
1) Appliquez les indicateurs de caries Seek ou Sable Seek 
sur les surfaces à contrôler, puis rincez et aspirez.
2) Pour l'élimination des caries, utilisez une fraise boule 
ou une excavatrice à vitesse lente. Répétez l'opération 
si nécessaire jusqu'à ce que les caries soient éliminées 
au niveau souhaité.
3) Restaurez la zone avec le matériau de restauration 
de votre choix.
Traitement
Pour éviter toute contamination croisée, essuyez la 
seringue avec un désinfectant de niveau intermédiaire 
entre les utilisations et utilisez un manchon de protection 
jetable.  Si une gaine de protection n'est pas utilisée, 
la seringue doit être traitée comme une seringue à 
usage unique.
Stockage et élimination
Stockez conformément aux indications présentes sur 
l'étiquette de l'emballage extérieur. 

Éliminez les déchets conformément aux règles, directives 
et réglementations locales.
Informations diverses
1. Le vinaigre blanc s'est avéré efficace pour enlever la 
teinture indicatrice de caries Seek ou Sable Seek des 
vêtements, des comptoirs, des couvertures, des tapis, 
etc. quelle que soit leur couleur.

Rapportez tout incident grave au fabricant et aux 
autorités compétentes.
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ou use vinagre branco1.
Instruções passo a passo
Preparação
1) Coloque a ponta de aplicação recomendada. 
2) Verifique o fluxo, a cor e a consistência antes de 
aplicar intraoralmente.
Uso
Observação: como as áreas mais profundas podem se 
remineralizar, algumas exposições de polpa cariada 
podem ser evitadas.
1) Aplique os detectores de cárie Seek ou Sable Seek nas 
superfícies a serem verificadas, depois enxágue e aspire.
2) Para a remoção da cárie, utilize uma broca redonda 
de baixa rotação ou um escavador. Repita conforme 
necessário até que a cárie seja removida até o 
nível desejado.
3) Restaure a área com o material de restauração de 
sua escolha.
Processamento
Para evitar a contaminação cruzada, limpe a seringa com 
um desinfetante de nível intermediário entre os usos e 
utilize um protetor descartável.  Se não for utilizado um 
protetor, a seringa deve ser tratada como descartável.
Armazenamento e descarte
Armazenamento (somente para uso interno)
Armazene conforme o rótulo externo da embalagem. 

Descarte os resíduos segundo as normas, diretrizes e 
regulamentos locais.
Informações diversas
1. O vinagre branco provou ser eficaz para remover o 
corante detector de cárie Seek ou Sable Seek de roupas, 
bancadas, capas, tapetes, etc., independentemente 
da cor.

Comunicar qualquer incidente grave ao fabricante e às 
autoridades competentes.
www.ultradent.com / 1.800.552.5512 / 801.572.4200

Seek kariesindikatorer kommer i kontakt med 
klær, fjern med vaskemiddel og varmt vann eller 
bruk hvit eddik 1 .

Trinnvise instruksjoner
Forberedelse
1) Legg ved anbefalt leveringstupp. 
2) Kontroller flyt, farge og konsistens før du 
uttrykker intraoralt.
Bruk
Merk: Ettersom dypere områder kan være i stand 
til å remineraliseres, kan noen eksponeringer for 
kariesmasse forhindres.
1) Påfør Seek eller Sable Seek kariesindikatorer på 
overflater som skal kontrolleres, skyll og støvsug.
2) For fjerning av karies, bruk et saktegående 
rundbor eller utgraver. Gjenta etter behov til karies er 
fjernet til ønsket nivå.
3) Gjenopprett området med 
valgfritt gjenopprettingsmateriale.
Behandling
For å unngå krysskontaminering, tørk av sprøyten 
med et middels desinfeksjonsmiddel mellom 
bruk, og bruk en engangsbarrierehylse.  Hvis en 
barrierehylse ikke brukes, bør sprøyten behandles 
som engangsbruk.
Oppbevaring og avhending
Oppbevares i henhold til ytre pakningsetikett. 

Kast avfall i henhold til lokale regler, retningslinjer 
og forskrifter.
Diverse informasjon
1. Hvit eddik har vist seg å være effektiv for å fjerne 
Seek eller Sable Seek kariesindikatorfarge fra plagg, 
benkeplater, trekk, tepper osv., uavhengig av farge.

Rapporter enhver alvorlig hendelse til produsenten 
og vedkommende myndighet.
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a Sable Seek buďte opatrní, protože znečistit 
oděv. Pokud se indikátory Seek nebo Sable 
Seek dostanou na oděv, odstraňte je čisticím 
prostředkem a teplou vodou nebo použijte 
bílý ocet1.

Pokyny krok za krokem
Příprava
1) Připojte doporučenou špičku. 
2) Před intraorálním expresí ověřte průtok, barvu 
a konzistenci.
Použití
Poznámka: Vzhledem k tomu, že hlubší oblasti 
mohou být schopny remineralizace, lze zabránit 
některým expozicím kazivé zubní dřeně.
1) Na kontrolované plochy aplikujte indikátory 
zubního kazu Seek nebo Sable Seek, poté 
opláchněte a vysajte.
2) Pro odstranění zubního kazu použijte kulatou 
frézu nebo exkavátor s pomalými otáčkami. 
Opakujte podle potřeby, dokud není zubní kaz 
odstraněn na požadovanou úroveň.
3) Obnovte oblast výplňovým materiálem 
dle výběru.
Zpracování
Abyste zabránili křížové kontaminaci, mezi použitím 
otřete stříkačku dezinfekčním prostředkem střední 
úrovně účinnosti a použijte jednorázový ochranný 
návlek.  Pokud se ochranný návlek nepoužívá, 
stříkačka by měla být považována za jednorázovou.
Skladování a likvidace
Uchovávejte podle etikety na vnějším obalu. 

Zlikvidujte odpad v souladu s místními pravidly, 
pokyny a předpisy.
Různé informace
1. Bílý ocet se osvědčil jako účinný při odstraňování 
barviva indikátoru kazu Seek nebo Sable Seek 
z oděvů, potahů, koberců atd., a to bez ohledu 
na barvu.

Oznamte jakýkoli závažný incident výrobci a 
příslušnému orgánu.
www.ultradent.com / 1.800.552.5512 / 
801.572.4200
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Seek™ és Sable™ Seek ™ Fogszuvasodás indikátor Seek™ i Sable™ Seek™ Wskaźnik próchnicy 

Seek™ и Sable™ Seek™ Индикатор кариеса 

Seek™ และ Sable™ Seek ™ สารบ่ง่ชี้้�ฟันัผุ ุ

Seek™ u Sable™ Seek™ Indikatur tal-karies 

Seek™ in Sable™ Seek™ Indikator kariesa 

Seek™およびSable™ Seek ™ カリエス指標

Seek™ un Sable™ Seek™ Kariesa indikators 

Seek™ și Sable™ Seek ™ Indicator de carii Seek™ and Sable™ Seek ™ 우식 감지(식별)액 

Seek™ ve Sable™ Seek ™ Çürük Belirleyici 

„Seek™“ ir „Sable™ Seek™“ Karieso indikatorius 

Seek™ a Sable™ Seek™ Indikátor kazu 

Seek™ 和 Sable™ Seek ™ 龋齿指标 SEEK ™Sable™ SEEK™كاشف التسوس 

Termékleírás
A Seek™ fogszuvasodás indikátor D&C 
színezéket tartalmaz glikolbázisban, amely 
vörösre festi a szuvas dentint. A Sable™ 
Seek™ fogszuvasodás indikátor vizes 
glikolbázisú FD&C színezéket tartalmaz, 
amelyek a szuvas dentint zöldre festik.

Az összes leírt termék esetében használat 
előtt figyelmesen olvassa el és értse meg az 
összes utasítást és SDS-információt.
Szállítási űrlap(ok)

• 1,2 ml-es adagoló fecskendő
• Javasolt adagoló vég(ek)

 ⸰ Fekete Mini™ ecsetvég
Használati javallatok/rendeltetés
A Seek fogszuvasodás indikátor a 
szuvas dentin teljes eltávolításának 
megkönnyítésére szolgál. Különösen 
hasznos a nehezen látható helyeken lévő 
fogszuvasodás felismerésére és a mély 
szuvasodás megelőzésére.
Ellenjavallatok

• Az allergiás problémákkal küzdő betegek 
vagy felhasználók esetében tekintse 
meg a termék allergénekkel kapcsolatos 
dokumentumát, amely az ultradent.
com webhelyen érhető el. Ha allergiás 
reakciót észlel, alaposan öblítse le vízzel 
a kitett területet, és forduljon orvosához.

Figyelmeztetések és óvintézkedések
• A betegeknek és a fogorvosoknak 

oldalvédővel ellátott védőszemüveget 
kell viselniük

• Csak az ajánlott hehyeket használja
• A hegyek csak egyszer használatosak
• Az eltömődés elkerülése érdekében 

minden használat között távolítsa 
el a hegyet, és zárja vissza a Luer 
Lock kupakot

• Ha a terméket lenyeli, igyon nagy 
mennyiségű vizet és forduljon orvoshoz. 
A termék belélegzése esetén azonnal 
forduljon orvoshoz.

• • Kerülje a 
szétfröccsenést. A foltok mechanikai 
úton kerülnek eltávolításra a szuvas 
területekről. Ha a festék a szájüregi 
lágyszövetekre kerül, az magától 
felszívódik. Ha a festék a szájon kívüli 

Opis produktu
Wskaźnik próchnicy Seek™ zawiera barwniki 
D&C na bazie glikolu, które barwią próchnicę 
zębiny na czerwono. Wskaźnik próchnicy 
Sable™ Seek™ zawiera barwniki FD&C 
na bazie wodnego glikolu, które barwią 
próchnicę zębiny na zielono.
W przypadku wszystkich opisanych 
produktów przed użyciem należy 
uważnie przeczytać i zrozumieć wszystkie 
instrukcje oraz informacje dotyczące 
karty charakterystyki.
Dostępne opakowania

• Strzykawka aplikacyjna 1,2 ml
• Zalecane końcówki do aplikacji

 ⸰ Końcówka Black Mini™ Brush Tip
Wskazania do stosowania/Przeznaczenie
Wskaźnik próchnicy Seek ma za zadanie 
pomóc w całkowitym usunięciu próchnicy 
zębiny. Jest szczególnie przydatny 
w identyfikacji próchnicy w trudno 
widocznych miejscach oraz w zapobieganiu 
nadmiernemu wydobywaniu głębokich 
ubytków próchnicowych.
Przeciwwskazania

• W przypadku pacjentów lub użytkowników 
z alergiami należy zapoznać się z 
dokumentacją dotyczącą alergenów 
produktu dostępną na stronie ultradent.
com. W przypadku zaobserwowania 
reakcji alergicznej należy obficie spłukać 
narażone miejsce wodą i skonsultować 
się z lekarzem.

Ostrzeżenia i środki ostrożności
• Pacjenci i personel dentystyczny 

muszą nosić okulary ochronne z 
osłonami bocznymi

• Używaj tylko zalecanych końcówek
• Końcówki są jednorazowego użytku
• Aby uniknąć zatykania, należy zdjąć 

końcówkę i ponownie założyć nasadkę 
Luer Lock Caps przed każdym użyciem

• W przypadku połknięcia produktu popić 
dużą ilością wody i skontaktować się z 
lekarzem. W przypadku aspiracji produktu 
należy natychmiast skontaktować się 
z lekarzem.

• Unikaj rozprysków. Plamy z obszarów 
próchnicowych usuwa się mechanicznie. 
Jeśli barwnik dostanie się do tkanek 
miękkich wewnątrz jamy ustnej, ustąpi 
samoistnie. Jeśli barwnik dostanie się na 

Описание продукта
Индикатор кариеса Seek™ содержит 
красители, разрешенные для использования 
в лекарственных и косметических средствах, 
на гликолевой основе, которые окрашивают 
кариозный дентин в красный цвет. Индикатор 
кариеса Sable™ Seek™ содержит красители 
для химической и пищевой промышленности 
на водной гликолевой основе, которые 
окрашивают кариозный дентин в 
зеленый цвет.

Перед использованием всех 
описанных изделий внимательно 
прочтите и ознакомьтесь со всеми 
инструкциями и паспортом безопасности 
химической продукции.
Форма(ы) доставки

• шприц-ручка 1,2 мл
• Рекомендуемый(е) наконечник(и)

 ⸰ Наконечник щетки Black Mini™
Показания к применению/
Целевое назначение
Индикатор кариеса Seek предназначен для 
полного удаления кариозного дентина. 
Он особенно эффективен при выявлении 
кариеса в труднодоступных местах и для 
предотвращения чрезмерного удаления 
глубокого кариеса.
Противопоказания

• Пациентам и пользователям, страдающим 
аллергией, следует ознакомиться с 
документом об аллергенах продукта, 
размещенным на сайте ultradent.com. При 
возникновении аллергической реакции 
необходимо тщательно промыть открытые 
участки водой и проконсультироваться со 
своим врачом.

Предупреждения и 
меры предосторожности

• Пациент и стоматолог должны 
пользоваться защитными очками с 
боковыми щитками

• Используйте только 
рекомендуемые наконечники

• Наконечники предназначены только для 
одноразового использования

• Во избежание засорения между каждым 
использованием следует снимать 
наконечник и заново закрывать 
колпачками Luer Lock

• При попадании продукта внутрь, выпейте 
большое количество воды и обратитесь к 
врачу. Если продукт попал в дыхательные 
пути, немедленно обратитесь к врачу.

รายละเอ้ียดสนิค้้า
Seek™ สารบ่ง่ชี้้�ฟันัผุุ ประกอบ่ด้้วยสย้อ้ม D&C 
ในฐานไกลคอลท้ี่�ที่ำาให้เ้น้�อฟันั ท้ี่�ผุุ เปน็สแ้ด้ง สาร
บ่ง่ชี้้�ฟันัผุุ Sable™ Seek™ ประกอบ่ด้้วยสย้อ้ม 
FD&C ในนำ�าไกลคอลเบ่สท้ี่�คราบ่เน้�อฟันัสเ้ขีย้ว

สำาห้รบั่ผุลติภััณฑ์์ทัี่�งห้มด้ท้ี่�อธิบิ่ายไว ้โปรด้
อ่านและที่ำาความเขีา้ใจคำาแนะนำาและขีอ้มูล 
SDS ทัี่�งห้มด้อยา่งละเอ้ยด้ก่อนใชี้ง้าน
ปแบ่บ่การฉ้ีดสาร

• กระบ่อกฉี้ด้ยาขีนาด้ 1.2 มล
• ห้วัทิี่ปการฉี้ด้สารท้ี่�แนะนำา

⸰ ห้วัแปรง Black Mini™
้อีบ่ง่ชี้้�สำาหรบั่การใชี้ง้าน/วัตัถุปุระสงค์้
ท้ี่�กำาหนดไวั้
ตัวบ่ง่ชี้้� Seek Caries ได้้รบั่การออกแบ่บ่มาเพื่้�อ
ชี้ว่ยในการกำาจดั้เน้�อฟันัท้ี่�ผุุได้้อยา่งสมบู่รณ์ ม้
ประโยชี้นอ์ยา่งยิ�งในการระบุ่ฟันัผุุในบ่รเิวณท้ี่�ยาก
ต่อการมองเห้น็ และสำาห้รบั่การป้องกันฟันัผุุท้ี่�
อยูล่กึมากเกินไป
ข้อ้ีห้าม

• สำาห้รบั่ผูุ้ปว่ยห้รอ้ผูุ้ใชี้ท้้ี่�เปน็กังวลเร้�องภัมูแิพื่ ้
โปรด้ด้เูอกสารสารก่อภัมูแิพื่ข้ีองผุลติภััณฑ์์
ท้ี่� ultradent.com ห้ากพื่บ่อาการแพื่ ้ให้้
ลา้งบ่รเิวณท้ี่�สมัผัุสด้้วยนำ�าสะอาด้และให้ผูุ้้
ปว่ยปรกึษาแพื่ที่ย์

ค้ำาเตือีนและข้อ้ีค้วัรระวังั
• ผูุ้ปว่ยและทัี่นตแพื่ที่ยต้์องสวมแวน่ตาป้องกัน

ท้ี่�มก้ระบ่งัด้้านขีา้ง
• ใชี้ห้้วัทิี่ปท้ี่�แนะนำาเท่ี่านั�น
• ทิี่ปเปน็แบ่บ่ใชี้ค้รั�งเด้้ยวเท่ี่านั�น
• เพื่้�อห้ลก้เล้�ยงการอุด้ตัน ให้ถ้อด้ทิี่ปออกและ

ปดิ้ฝาให้มด้่้วยฝาปดิ้แบ่บ่ Luer Lock ระห้วา่ง
การใชี้ง้านแต่ละครั�ง

• ห้ากกลน้กินผุลติภััณฑ์์เขีา้ไป ให้ด้้้�มนำ�า
ปรมิาณมาก ๆ และติด้ต่อแพื่ที่ย ์ห้ากสำาลกั
ผุลติภััณฑ์์ ให้ไ้ปพื่บ่แพื่ที่ยทั์ี่นท้ี่

• ห้ลก้เล้�ยงการกระเซ็น็ คราบ่สกปรกจะถกู
กำาจดั้ออกจากบ่รเิวณท้ี่�มค้ราบ่สกปรกด้้วย
เคร้�องจกัร ถ้าสย้อ้มติด้เน้�อเย้�ออ่อนในชี้อ่ง
ปาก สจ้ะละลายไปเอง ห้ากสย้อ้มติด้เน้�อเย้�อ
ภัายนอกชี้อ่งปาก คณุสามารถขีจดั้ออก
ได้้ด้้วยสบู่แ่ละนำ�า ใชี้ค้วามระมดั้ระวงัในการ
จดั้การสารบ่ง่ชี้้�โรคฟันัผุุ Seek และ Sable 
Seek เน้�องจากอาจที่ำาให้เ้ส้�อผุ้าเป้� อนได้้ ห้าก

szövetekre kerül, szappannal és vízzel 
eltávolítható. Legyen óvatos a Seek és a 
Sable Seek fogszuvasodás indikátorok 
kezelésekor, mert beszennyezhetik a 
ruhát. Ha a Seek vagy a Sable Seek 
fogszuvasodás indikátorok ruhával 
érintkeznek, tisztítószerrel és meleg vízzel 
vagy fehér ecettel távolítsa el 1.

Lépésenkénti utasítások
Készítmény
1) Csatlakoztassa az ajánlott adagolóhegyet. 
2) Ellenőrizze az áramlást, a színt és az 
állagot az intraorális alkalmazás előtt.
Használat
Megjegyzés: Mivel a mélyebb területek 
remineralizálódhatnak, elkerülhető a 
pulpa kitettsége.
1) Vigyen fel Seek vagy Sable Seek 
fogszuvasodásj indikátort az ellenőrizendő 
felületekre, majd öblítse le és vákuumozza.
2) A fogszuvasodás eltávolításához 
használjon lassú sebességű kerek fúrót 
vagy fogászati vésőt. Ismételje meg szükség 
szerint, amíg a szuvasodás a kívánt szintig 
el nem távolodik.
3) A területet a választott tömőanyaggal 
tömheti be.
Feldolgozás
A kölcsönös szennyeződés elkerülése 
érdekében a fecskendőt a használatok között 
törölje át középszintű fertőtlenítőszerrel, 
és használjon eldobható védőhüvelyt.  Ha 
nem használnak védőhüvelyt, a fecskendőt 
egyszer használatosként kell kezelni.
Tárolás és ártalmatlanítás
A külső csomagolás címkéjének megfelelően 
tárolja. 
A hulladékot a helyi szabványok, irányelvek 
és előírások szerint ártalmatlanítsa.
Egyéb információk
1. A fehér ecet bizonyítottan hatékony a Seek 
vagy a Sable Seek fogszuvasodás indikátor 
festékének eltávolítására ruhaneműkről, 
munkalapokról, burkolatokról, szőnyegekről 
stb., függetlenül annak színétől.
Minden súlyos eseményt jelentsen a 
gyártónak és az illetékes hatóságnak.
www.ultradent.com / 1.800.552.5512 / 
801.572.4200

tkankę poza jamą ustną, można go usunąć 
wodą z mydłem. Zachowaj ostrożność 
podczas obchodzenia się ze wskaźnikami 
próchnicy Seek i Sable Seek, ponieważ 
mogą plamić ubranie. Jeżeli wskaźniki 
próchnicy typu Seek lub Sable Seek wejdą 
w kontakt z ubraniem, należy je usunąć za 
pomocą detergentu i ciepłej wody lub użyć 
białego octu 1.

Instrukcje krok po kroku
Przygotowanie
1) Dołącz zalecaną końcówkę do aplikacji. 
2) Sprawdź przepływ, kolor i konsystencję 
wytrawiacza przed wprowadzeniem do 
jamy ustnej. 
Zastosowanie
Uwaga:  Ponieważ głębsze obszary mogą być 
podatne na remineralizację, można zapobiec 
niektórym próchnicowym odsłonięciom miazgi.
1) Nałóż wskaźniki próchnicy Seek lub Sable 
Seek na sprawdzane powierzchnie, a następnie 
spłucz i wykorzystaj próżnie.
2) Do usuwania próchnicy należy używać 
wolnoobrotowego wiertła okrągłego lub 
wydrążacza. Powtórz w razie potrzeby, 
aż próchnica zostanie usunięta do 
pożądanego poziomu.
3) Przywróć obszar za pomocą wybranego 
materiału odbudowującego.
Przetwarzanie
Aby uniknąć zakażenia krzyżowego, 
pomiędzy kolejnymi użyciami przetrzyj 
strzykawkę środkiem dezynfekującym 
pośredniego poziomu i użyj jednorazowego 
rękawa ochronnego.  W przypadku braku 
jednorazowego rękawa ochronnego na 
strzykawkę należy traktować jako jednorazową.
Przechowywanie i utylizacja
Przechowywać zgodnie z etykietą na 
opakowaniu zewnętrznym. 
Odpady należy utylizować zgodnie z lokalnymi 
regułami, wytycznymi i przepisami.
Dodatkowe informacje
1. Udowodniono, że biały ocet jest skuteczny w 
usuwaniu barwnika wskazującego próchnicę 
typu Seek lub Sable Seek z odzieży, blatów, 
pokryć, dywanów itp., niezależnie od koloru.
Zgłoś każdy poważny incydent producentowi i 
właściwemu organowi.
www.ultradent.com / 1.800.552.5512 / 
801.572.4200

• Избегайте разбрызгивания. Пятно удаляется 
с кариозных участков механическим 
способом. Если краситель все же попадет на 
внутриротовые мягкие ткани, он рассосется 
сам по себе. При попадании красителя на 
экстраоральные ткани его можно удалить 
водой с мылом. Соблюдайте осторожность 
при обращении с индикаторами кариеса 
Seek и Sable Seek, так как они могут 
испачкать одежду. Если индикаторы 
кариеса Seek или Sable Seek попали на 
одежду, удалите их с помощью моющего 
средства и теплой воды или используйте 
белый уксус1.

Пошаговые инструкции
Подготовка
1) Прикрепите рекомендуемый наконечник. 
2) Перед интраоральной обработкой проверьте 
поток, цвет и консистенцию.
Использование
Примечание: Поскольку более глубокие 
участки могут подвергаться реминерализации, 
можно предотвратить некоторое кариозное 
вскрытие пульпы.
1) Нанесите индикаторы кариеса Seek или Sable 
Seek на обрабатываемые поверхности, затем 
промойте и удалите с помощью вакуума.
2) Для удаления кариеса используйте 
низкоскоростной шаровидный бор или 
экскаватор. Повторяйте процедуру по мере 
необходимости до полного удаления кариеса.
3) Реставрируйте участок выбранным 
реставрационным материалом.
Обработка
Во избежание перекрестной контаминации 
протирайте шприц дезинфицирующим 
средством среднего уровня между 
использованиями и используйте 
одноразовый защитный чехол.  Если не 
используется защитный чехол, шприц 
считается одноразовым.
Хранение и утилизация
Храните в соответствии с указаниями на 
этикетке, расположенной на внешней упаковке. 
Утилизируйте отходы в соответствии с 
местными правилами, руководящими 
принципами и предписаниями.
Прочая информация
1. Белый уксус доказал свою эффективность при 
удалении индикаторного красителя кариеса 
Seek или Sable Seek с одежды, столешниц, 
покрытий, ковров и т.д., независимо от цвета.
Сообщите о любом серьезном инциденте 
производителю и компетентному органу.
www.ultradent.com / 1.800.552.5512 / 
801.572.4200

สารบ่ง่ชี้้� Seek ห้รอ้ Sable Seek สมัผัุสกับ่
เส้�อผุ้า ให้ถ้อด้ออกด้้วยผุงซ็กัฟัอกและนำ�าอุ่น 
ห้รอ้ใชี้น้ำ�าสม้สายชูี้กลั�น 1

ค้ำาแนะนำาท้ี่ละข้ั�นตอีน
การเตรย้ม
1) ติด้ห้วัทิี่ปการฉี้ด้สารท้ี่�แนะนำา 
2) ตรวจสอบ่การไห้ล ส ้และความสมำ�าเสมอก่อน

ท้ี่�จะแสด้งภัายในชี้อ่งปาก
การใชี้้
ห้มายเห้ต:ุ เน้�องจากพื่้�นท้ี่�ท้ี่�อยูล่กึลงไปอาจสามารถ
ฟั้� นฟูัแรธ่ิาต ุน้�จงึอาจป้องกันการสมัผัุสกับ่
เน้�อเย้�อฟันัผุุได้้
1) ใชี้ส้ารบ่ง่ชี้้�ฟันัผุุ Seek ห้รอ้ Sable Seek บ่น

พื่้�นผิุวท้ี่�จะตรวจสอบ่ จากนั�นลา้งและด้ดู้ออก
2) สำาห้รบั่การกำาจดั้ฟันัผุุ ให้ใ้ชี้ห้้วักรอห้รอ้ห้วัขุีด้ท้ี่�

ใชี้ค้วามเรว็ตำ�า ที่ำาซ็ำ�าตามต้องการจนกระทัี่�งฟันั
ผุุห้ายไปถึงระดั้บ่ท้ี่�ต้องการ

3) ฟั้� นฟูัพื่้�นท้ี่�ด้้วยวสัด้บูุ่รณะท้ี่�เลอ้ก
กระบ่วันกา
เพื่้�อห้ลก้เล้�ยงการปนเป้� อนขีา้ม ให้เ้ชี้ด็้กระบ่อก
ฉี้ด้ยาด้้วยนำ�ายาฆ่า่เชี้้�อระดั้บ่กลางระห้วา่งการใชี้ง้าน
และใชี้ป้ลอกกั�นแบ่บ่ใชี้แ้ลว้ทิี่�ง  ห้ากไมไ่ด้้ใชี้ป้ลอก
กั�น ควรใชี้ก้ระบ่อกฉี้ด้ยาแบ่บ่ใชี้ค้รั�งเด้้ยว
การจััดเก็บ่และการกำาจััด
เก็บ่ตามฉีลากบ่รรจุภััณฑ์์ด้้านนอก 

กำาจดั้ขียะตามกฎ แนวที่าง และขีอ้บ่งัคับ่
ขีองท้ี่องถิ�น
ข้อ้ีมูลเบ่ด็เตล็ด
1. นำ�าสม้สายชูี้กลั�นขีาวได้้รบั่การพื่สิจูนแ์ลว้วา่ม้
ประสทิี่ธิภิัาพื่ในการขีจดั้สย้อ้ม Seek ห้รอ้ Sable 
Seek จากเส้�อผุ้า ท็ี่อปเคานเ์ตอร ์ผุ้าคลมุ พื่รม 
ฯลฯ โด้ยไมค่ำานึงถึงส้

รายงานเห้ตกุารณ์รา้ยแรงใด้ ๆ ต่อผูุ้ผุลติและ
ห้นว่ยงานท้ี่�มอ้ำานาจ
www.ultradent.com / 1.800.552.5512 / 
801.572.4200

Deskrizzjoni tal-Prodott
L-@@ indikatur tal-karies Seek™ fih żebgħa 
D&C f'bażi tal-glikol li jtebgħu dentina 
kariju ża aħmar. L-@@ indikatur tal-karies 
Sable™ Seek™ fih żebgħa FD&C f'bażi glikol 
milwiema li tebgħa ħadra dentina karijuża.

Għall-prodotti kollha deskritti, aqra 
bir-reqqa u tifhem l-istruzzjonijiet u 
l-informazzjoni SDS kollha qabel l-użu.
Formola (i) tal-Kunsinna

• Siringa ta 'kunsinna ta' 1.2 ml
• Ponta (i) tal-kunsinna rakkomandata

 ⸰ Tip Iswed Mini™ xkupilja
Indikazzjonijiet għall-Użu/
Għan Maħsub
L-indikatur tal-karies huwa ddisinjat biex 
jgħin fit-tneħħija sħiħa tad-dentin karijuż. 
Huwa partikolarment utli fl-identifikazzjoni 
tal-karies f'postijiet diffiċli biex tara u 
għall-prevenzjoni fl-iskavar żejjed ta' 
karies fil-fond.
Kontra-indikazzjonijiet

• Għal pazjenti jew utenti bi tħassib dwar 
l-allerġija, irreferi għad-dokument 
tal-allerġeni tal-prodott disponibbli 
fuq ultradent.com. Jekk tiġi osservata 
reazzjoni allerġika, laħlaħ sew l-erja 
esposta bil-ilma u qis li l-pazjent 
jikkonsulta lit-tabib tiegħu.

Twissijiet u Prekawzjonijiet
• Il-pazjenti u l-professjonisti tas-snien 

għandhom jilbsu lbies protettiv tal-
għajnejn b'lqugħ tal-ġenb.

• Uża biss pariri rrakkomandati
• Għajnuniet jintużaw darba biss
• Biex tevita l-imblukkar, neħħi l-ponta 

u erġa' għatu b'tappijiet Luer Lock 
bejn kull użu.

• Jekk il-prodott jiġi inġestit, ixrob 
ammonti kbar ta' ilma u kkuntattja 
tabib. Jekk il-prodott jiġi aspirat, fittex 
attenzjoni medika immedjata.

• Evita li splattering. It-tebgħa titneħħa 
minn żoni karijużi mekkanikament. 
Jekk iż-żebgħa tidħol fuq tessuti rotob 
intraorali, din issolvi waħedha. Jekk 
iż-żebgħa tidħol fuq tessut extraorali 
tista 'tneħħi bis-sapun u l-ilma. Uża 

Opis izdelka
Indikator kariesa Seek™ vsebuje barvila 
D&C na osnovi glikola, ki kariozni dentin 
obarvajo rdeče. Indikator kariesa Sable™ 
Seek™ vsebuje barvila FD&C na v vodi 
topni osnovi glikola, ki kariozni dentin 
obarvajo zeleno.

Za vse opisane izdelke pred uporabo 
skrbno preberite in razumite vsa navodila in 
informacije v varnostnih listih.
Obrazec(i) za dostavo

• 1,2 ml injekcijska brizga
• Priporočena(e) konica(e) za dovajanje

 ⸰ Konica čopiča Black Mini™
Indikacije za uporabo/
predvideni namen
Indikator kariesa Seek je zasnovan za 
pomoč pri popolni odstranitvi karioznega 
dentina. Še posebej je uporaben pri 
prepoznavanju kariesa na težko vidnih 
mestih in za preprečevanje prekomerne 
ekskavacije globokega kariesa.
Kontraindikacije

• Za paciente ali uporabnike, ki jih skrbi 
alergija, si oglejte dokument o alergenih 
izdelkov, ki je na voljo na ultradent.
com. Če opazite alergijsko reakcijo, 
izpostavljeno mesto temeljito sperite 
z vodo in naj se bolnik posvetuje 
z zdravnikom.

Opozorila in previdnostni ukrepi
• Pacient in zobozdravstveni delavci 

morajo nositi zaščitna očala s 
stranskimi ščitniki

• Uporabljajte samo priporočene konice
• Konice so samo za enkratno uporabo
• Da se izognete zamašitvi, med vsako 

uporabo odstranite konico in ponovno 
zamašite s pokrovčki Luer Lock

• Če izdelek zaužijete, popijte večje 
količine vode in se posvetujte z 
zdravnikom. Če pride do aspiracije 
izdelka, takoj poiščite zdravniško pomoč.

• Izogibajte se škropljenju. Madež se 
mehansko odstrani s karioznih območij. 
Če barvilo pride v stik z intraoralni 
mehkimi tkivi, se bo raztopilo samo. Če 
barvilo pride v stik z ekstraoralnimi tkivi, 

商品説明
Seek™ う蝕インジケーターは、グリコ
ールベースのD&C染料を含み、 う蝕 
象牙質を赤く染める 。Sable™ Seek™ 
う蝕インジケーターには、う蝕象牙質
を緑色に染色するFD&C染料が水性
グリコールベースに含まれている。 緑
色に染色する。

記載されているすべての製品につ
いて、使用前にすべての説明書お
よびSDS情報を注意深く読み、理
解すること。
納品形態

• 1.2mlデリバリーシリンジ
• 推奨される配送チップ（複数可）

⸰ Black Mini™ブラシ・チップ
適応症/使用目的
う蝕インジケーターは、う蝕象牙質の
完全な除去を助けるように設計され
ている。特に、見えにくい場所のう蝕の
特定や、深いう蝕の過度の掘り起こし
防止に有用である。
禁止事項

• アレルギーを心配する患者または
使用者は、ultradent.comで入手
可能な製品アレルゲン文書を参照
のこと。アレルギー反応が見られた
場合は、暴露部位を水で十分に洗
い流し、医師に相談させること。

警告および注意事項
• 患者および歯科医療従事者は、サ

イドシールド付きの保護眼鏡を着
用しなければならない。

• 推奨チップのみを使用すること
• チップは1回のみ使用可能
• 目詰まりを防ぐため、使用毎にチッ

プを取り外し、ルアーロックキャッ
プで再度栓をしてください。

• 製品を飲み込んだ場合は、大量の
水を飲み、医師に連絡すること。製
品を吸引した場合は、直ちに医師
の手当てを受けること。

• 飛散を避ける。ステインは機械的に
むし歯部分から除去される。色素
が口腔内の軟組織に付着しても、
自然に治る。染料が口腔外の組織

attenzjoni meta timmaniġġja indikaturi 
tal-karies Seek u Sable Seek, għax jistgħu 
jtebgħu l-ilbies. Jekk Seek jew Sable Seek 
indikaturi tal-karies ikkuntattja l-ilbies, 
neħħi bid-deterġent u ilma sħun jew uża 
ħall abjad 1.

Istruzzjonijiet Pass Pass
Preparazzjoni
1) Waħħal ponta rakkomandata tal-kunsinna. 
2) Ivverifika l-fluss, il-kulur, u l-konsistenza 
qabel ma tesprimi b'mod intraoral.
Użu
Nota: Peress li żoni aktar profondi jistgħu 
jkunu jistgħu jirmineralizzaw mill-ġdid, xi 
espożizzjonijiet tal-polpa karijuża jistgħu 
jiġu evitati.
1) Applika Seek jew Sable Seek indikaturi 
karies fuq uċuħ li għandhom jiġu ċċekkjati 
imbagħad laħlaħ u vakwu.
2) Għat-tneħħija tal-karies, uża bur tondi 
b'veloċità bil-mod jew skavatur. Irrepeti 
kif meħtieġ sakemm il-karies jitneħħa 
sal-livell mixtieq.
3) Irrestawra ż-żona b'materjal ta 'restawr 
tal-għażla.
L-ipproċessar
Biex tevita kontaminazzjoni inkroċjata, imsah 
is-siringa b'diżinfettant ta' livell intermedju 
bejn l-użi u uża komma ta' barriera li 
tintrema wara l-użu.  Jekk ma jintużax kmiem 
tal-barriera, is-siringa għandha tiġi ttrattata 
bħala użu darba.
Ħażna u Rimi
Aħżen skond it- tikketta ta 'barra tal- pakkett. 

Armi l-iskart skont ir-regoli, il-linji gwida u 
r-regolamenti lokali.
Informazzjoni mixxellanja
1.Il-ħall abjad ġie ppruvat effettiv għat-
tneħħija taż-żebgħa tal-indikatur tal-karies 
Seek jew Sable Seek minn ħwejjeġ, counter 
tops, għata, tapit, eċċ., irrispettivament 
mill-kulur.

Irrapporta kwalunkwe inċident serju lill-
manifattur u lill-awtorità kompetenti.
ww.ultradent.com / 1.800.552.5512 / 
801.572.4200

ga lahko odstranite z milom in vodo. Pri 
rokovanju z indikatorji kariesa Seek in 
Sable Seek bodite previdni, saj lahko na 
oblačilih pustijo madeže. Če indikatorji 
kariesa Seek ali Sable Seek pridejo v stik 
z oblačili, jih odstranite z detergentom in 
toplo vodo ali uporabite beli vinski kis1.

Navodila po korakih
Priprava
1) Pritrdite priporočeno konico za dovajanje. 
2) Pred intraoralnim brizganjem preverite 
pretok, barvo in konsistenco.
Uporaba
Opomba: ker se lahko globlja območja 
remineralizirajo, je nekatere izpostavljenosti 
kariozne pulpe mogoče preprečiti.
1) Nanesite indikator kariesa Seek ali Sable 
Seek na površine, ki jih želite preveriti in nato 
sperite ter posesajte.
2) Za odstranjevanje kariesa uporabite 
počasi vrteči se okrogli sveder ali ekskavator. 
Ponavljajte po potrebi, dokler karies ni 
odstranjen na želeno raven.
3) Obnovite območje z izbranim 
obnovitvenim materialom.
Obdelava
Da bi se izognili navzkrižni kontaminaciji, 
brizgalko med uporabo obrišite z razkužilom 
srednje stopnje in uporabite zaporni tulec 
za enkratno uporabo.  Če zaporni tulec ni 
uporabljen, je treba brizgo obravnavati kot 
brizgo za enkratno uporabo.
Skladiščenje in odlaganje
Skladiščite v skladu z nalepko na zunanji 
embalaži. 

Odpadke odstranite v skladu z lokalnimi 
pravili, smernicami in predpisi.
Druge informacije
1. Beli vinski kis se je izkazal za učinkovitega 
pri odstranjevanju barvila indikatorjev 
kariesa Seek ali Sable Seek iz oblačil, pultov, 
prevlek, preprog itd., ne glede na barvo.

O vsakem resnem incidentu obvestite 
proizvajalca in pristojni organ.
www.ultradent.com / 1.800.552.5512 / 
801.572.4200

に付着した場合は、石鹸と水で取り
除くことができる。SeekおよびSable 
Seekカリエスインジケータは衣類
を汚すことがあるので、取り扱いに
は注意すること。SeekまたはSable 
Seekのカリエスインジケータが衣服
に接触した場合は、洗剤と温水で除
去するか、白酢を使用する1。

手順を折った説明
準備
1) 推奨デリバリーチップを取り付ける。
2) 経口投与する前に、流れ、色、一貫
性を確認する。
使用
注：深い部分は再石灰化する可能性が
あるため、むし歯歯髄の露出を防ぐこと
ができる場合もある。
1) SeekまたはSable Seekカリエスイ
ンジケータを検査面に塗布し、すすいで
バキュームで吸引する。
2) う蝕の除去には、低速の丸いバリや
掘削機を使用する。う蝕が望ましいレ
ベルまで除去されるまで、必要に応じ
てこれを繰り返す。
3) 選択した修復材料で患部を修
復する。
処理
二次汚染を避けるため、シリンジを使
用する間は中級レベルの消毒剤で拭
き、使い捨てのバリアスリーブを使用す
る。バリアスリーブを使用しない場合、
シリンジは単回使用として扱う.
保管と廃棄
外箱のラベルに従って保管する。

廃棄物は地域の規則、ガイドライ
ン、規制に従って処分する。
その他の情報.白酢は、衣服、カウンタ
ーの上、カバー、カーペットなどに付着
したSeekまたはSable Seekのう蝕指
標染料を、色に関係なく除去するのに
有効であることが証明されている。

重大な事故が発生した場合は、メーカ
ーおよび所轄官庁に報告すること。
 www.ultradent.com / 
1.800.552.5512 / 801.572.4200

Produkta apraksts
Seek™ kariesa indikators satur D&C 
krāsvielas glikola bāzē, kas iekrāso 
kariesa dentīnu sarkanu. Sable™ Seek™ 
kariesa indikators satur FD&C krāsvielas 
ūdens glikola bāzē, kas iekrāso kariesa 
dentīnu zaļu.

Attiecībā uz visiem aprakstītajiem 
produktiem pirms lietošanas rūpīgi 
izlasiet un izprotiet visus norādījumus un 
SDS informāciju.
Piegādes veidlapa(-as)

• 1,2 ml ievadīšanas šļirce
• Ieteicamais(-i) piegādes padoms(-i)

 ⸰ Black Mini™ otas uzgalis
Lietošanas indikācijas/
paredzētais mērķis
Seek kariesa indikators ir paredzēts, lai 
palīdzētu pilnībā noņemt kariozo dentīnu. 
Tas ir īpaši noderīgi, lai identificētu kariesu 
grūti pamanāmās vietās un novērstu dziļu 
kariesa pārmērīgu izurbšanu.
Kontrindikācijas

• Pacientiem vai lietotājiem, kuriem ir 
bažas par alerģiju, skatiet produkta 
alergēnu dokumentu, kas pieejams 
vietnē ultradent.com. Ja tiek novērota 
alerģiska reakcija, rūpīgi izskalojiet 
pakļauto vietu ar ūdeni un lūdziet 
pacientam konsultēties ar ārstu.

Brīdinājumi un piesardzības pasākumi
• Pacientiem un zobārstniecības 

speciālistiem jāvalkā aizsargbrilles ar 
sānu aizsargiem

• Izmantojiet tikai ieteiktos padomus
• Uzgaļi ir paredzēti tikai 

vienreizējai lietošanai
• Lai izvairītos no aizsērēšanas, noņemiet 

uzgalīti un pēc katras lietošanas 
reizes no jauna aizvākojiet ar Luer 
Lock vāciņiem.

• Ja produkts tiek norīts, izdzeriet lielu 
ūdens daudzumu un sazinieties ar ārstu. 
Ja produkts tiek ieelpots, nekavējoties 
meklējiet medicīnisko palīdzību.

• Izvairieties no izšļakstīšanās. Traipu 
no kariesa vietām noņem mehāniski. 
Ja krāsviela nokļūst uz intraorāliem 
mīkstajiem audiem, tā izzudīs pati. 

Descrierea produsului
Indicatorul de carii Seek™ conține coloranți 
D&C într-o bază de glicol care colorează 
dentina carioasă în roșu. Indicatorul de 
carii Sable™ Seek™ conține coloranți FD&C 
într-o bază apoasă de glicol care colorează 
dentina carioasă verde.

Pentru toate produsele descrise, citiți cu 
atenție și înțelegeți toate instrucțiunile și 
informațiile FDS înainte de utilizare.
Formă(e) de eliberare

• Seringă de administrare de 1,2 ml
• Vârf(uri) de administrare recomandat(e)

 ⸰ Vârf cu perie Black Mini™
Indicații de utilizare/ 
scop preconizat
Indicatorul de carii Seek este destinat 
să faciliteze îndepărtarea completă a 
dentinei carioase. Este deosebit de util 
în identificarea cariilor în locații greu de 
văzut și pentru prevenirea excesului de 
carii profunde.
Contraindicaţii

• Pentru pacienții sau utilizatorii 
cu probleme alergice, consultați 
documentul privind alergenii produsului 
disponibil la ultradent.com. Dacă se 
observă o reacție alergică, clătiți bine 
zona expusă cu apă și cereți pacientului 
să consulte medicul.

Atenționări și precauții
• Pacienții și dentiștii trebuie să poarte 

ochelari de protecție cu protecții laterale
• Utilizați numai vârfurile recomandate
• Sfaturile sunt de unică folosință
• Pentru a evita înfundarea, scoateți vârful 

și reacoperiți cu capacele Luer Lock între 
fiecare utilizare

• Dacă produsul este ingerat, beți cantități 
mari de apă și contactați un medic. Dacă 
produsul este aspirat, solicitați asistență 
medicală imediată.

• Evitați stropirea. Colorantul se 
îndepărtează mecanic din zonele 
carioase. Dacă colorantul ajunge pe 
țesuturile moi intraorale, acesta se 
va elimina singur. Dacă colorantul 
ajunge pe țesuturile extraorale, îl puteți 

제품 설명:
Seek™ 충치 지표는 부식성 상아질을 
붉게 염색하는 글리콜 베이스에 D&C 
염료를 함유하고 있습니다  . Sable™ 
Seek™ 충치 식별액은 부식성 상아질을 
녹색으로 염색하는 수성 글리콜 
베이스에 FD&C 염료를 함유하고 
있습니다 .

설명된 모든 제품에 대해 사용하기 전에 
모든 지침과 SDS 정보를 주의 깊게 
읽고 이해하십시오.
주입 용기

• 1.2ml 주입 시린지
• 추천 주입 팁

⸰ Black Mini™ 브러쉬 팁
사용/목적 표시
Seek 충치 식별액(우식 감지액) 
우식성 상아질의 완전한 제거를 돕기 
위해 고안되었습니다. 보기 어려운 
위치에서 충치를 식별하고 깊은 충치를 
과도하게 제거하는 것을 예방하는 데 
특히 유용합니다.
금지사항

• 알레르기 우려가 있는 환자 또는 
사용자의 경우 ultradent.com 
에 있는 제품 알레르겐 문서를 
참조하십시오. 알레르기 반응이 
관찰되면 노출된 부위를 물로 
완전히 헹구고 환자가 의사와 
상담하도록 하십시오.

경고 및 예방 조치
• 환자 및 치과 전문가는 측면 보호대가 

있는 보호 안경을 착용해야 합니다.
• 권장 팁만 사용
• 팁은 일회용입니다.
• 막힘을 방지하려면 팁을 제거하고 

매번 사용할 때마다 Luer Lock 
캡으로 다시 캡을 씌우십시오

• 제품을 삼킨 경우 다량의 물을 
마시고 의사의 진찰을 받으십시오. 
제품을 흡인한 경우 즉시 의사의 
진료를 받으십시오.

• 튀기지 마십시오. 부식부위에서 
얼룩이 기계적으로 제거됩니다. 
염료가 구강 내 연조직에 묻으면 
저절로 해결됩니다. 염료가 구강 외 

Ürün Açıklaması
Seek™ çürük belirleyici, çürük dentini 
kırmızıya boyayan bir glikol bazında 
D&C boyaları içerir. Sable™ Seek™ çürük 
belirleyici, çürük dentini yeşile boyayan sulu 
bir glikol bazında FD&C boyaları içerir.

Açıklanan tüm ürünler için, kullanım 
öncesinde tüm talimatları ve SDS (Güvenlik 
Bilgi Formları) üzerinde yer alan bilgilerini 
dikkatlice okuyun ve anlayın.
İletim Seçenekleri

• 1,2 ml iletim şırıngası
• Önerilen iletim uçları

 ⸰ Black Mini™ Brush Tip
Kullanım Endikasyonları/
Kullanım Amacı
Seek çürük belirleyici, çürük dentinin 
tamamen çıkarılmasına yardımcı olmak için 
tasarlanmıştır. Görülmesi zor yerlerdeki 
çürüklerin belirlenmesinde ve derin 
çürüklerin aşırı kazılmasının önlenmesinde 
özellikle yararlıdır.
Kontrendikasyonlar

• Alerji endişeleri olan hastalar veya 
kullanıcılar için, ultradent.com’de 
bulunan ürün alerjeni belgesine bakın. 
Alerjik reaksiyon gözlenirse, maruz kalan 
bölgeyi suyla iyice durulayın ve hastanın 
doktoruna danışmasını sağlayın.

Uyarılar ve Önlemler
• Hasta ve diş hekimleri yan siperlikleri 

olan koruyucu gözlükler takmalıdır
• Yalnızca önerilen şırınga uçlarını kullanın
• Şırınga uçları yalnızca tek kullanımlıktır
• Tıkanmayı önlemek için, her kullanım 

sonrasında ucu çıkarın ve Luer Lock Caps 
ile yeniden kapatın

• Ürün yutulursa, çok miktarda su için ve 
bir doktora başvurun. Ürün solunursa, 
derhal tıbbi yardım alın.

• Sıçramasından kaçının. Leke, çürük 
alanlardan mekanik olarak uzaklaştırılır. 
Boya ağız içi yumuşak dokulara 
bulaşırsa, kendi kendine çözülür. Boya 
ağız dışı dokuya bulaşırsa, sabun ve su 
ile çıkarabilirsiniz. Seek ve Sable Seek 
çürük belirleyicilerini kullanırken dikkatli 
olun, çünkü giysileri lekeleyebilirler. 

Ja krāsa nokļūst ārpus mutes dobuma 
audiem, to var noņemt ar ziepēm un 
ūdeni. Esiet uzmanīgi, rīkojoties ar Seek 
un Sable Seek kariesa indikatoriem, jo 
tie var notraipīt apģērbu. Ja Seek vai 
Sable Seek kariesa indikatori saskaras 
ar apģērbu, noņemiet to ar mazgāšanas 
līdzekli un siltu ūdeni vai izmantojiet 
balto etiķi 1 .

Pakāpeniski norādījumi
Sagatavošana
1) Pievienojiet ieteicamo piegādes padomu. 
2) Pirms intraorālās izteikšanas pārbaudiet 
plūsmu, krāsu un konsistenci.
Izmantot
Piezīme. Tā kā dziļāki apgabali var 
remineralizēties, var tikt novērsta karioza 
celulozes iedarbība.
1) Uzklājiet Seek vai Sable Seek kariesa 
indikatorus uz pārbaudāmajām virsmām, pēc 
tam noskalojiet un izsūciet.
2) Kariesa noņemšanai izmantojiet lēna 
ātruma apaļo urbi vai ekskavatoru. 
Atkārtojiet pēc vajadzības, līdz kariess ir 
noņemts vēlamajā līmenī.
3) Atjaunojiet zonu ar atjaunojošu materiālu 
pēc izvēles.
Apstrāde
Lai izvairītos no savstarpējas inficēšanās, 
starp lietošanas reizēm noslaukiet šļirci 
ar vidēja līmeņa dezinfekcijas līdzekli un 
izmantojiet vienreizējās lietošanas uzmavu.  
Ja aizsarguzmava netiek izmantota, šļirce 
jāuztver kā vienreizējas lietošanas šļirce.
Uzglabāšana un likvidēšana 
Uzglabāt saskaņā ar ārējā iepakojuma 
marķējumu. 

Izmetiet atkritumus saskaņā ar vietējiem 
noteikumiem, vadlīnijām un noteikumiem.
Dažāda informācija
1. Ir pierādīts, ka baltais etiķis ir efektīvs, 
lai noņemtu Seek vai Sable Seek kariesa 
indikatorkrāsu no apģērba, darba virsmas, 
pārvalkiem, paklāja utt. neatkarīgi no krāsas.

Ziņojiet ražotājam un kompetentajai iestādei 
par jebkuru nopietnu incidentu.
www.ultradent.com / 1.800.552.5512 / 
801.572.4200

îndepărta cu apă și săpun. Fiți atenți 
atunci când manipulați indicatorii de carii 
Seek și Sable Seek Seek, deoarece aceștia 
pot păta hainele. Dacă indicatorii de carie 
Seek sau Sable Seek Seek intră în contact 
cu hainele, îndepărtați-i cu detergent și 
apă caldă sau folosiți oțet alb1.

Instrucțiuni pas cu pas
Pregătire
1) Atașați vârful de administrare recomandat. 
2) Verificați fluxul, culoarea și consistența 
înainte de a administra intraoral.
Utilizare
Notă: Deoarece zonele mai adânci pot fi 
capabile să se remineralizeze, unele expuneri 
pulpare carioase pot fi prevenite.
1) Aplicați indicatorii de carie Seek sau Sable 
Seek Seek pe suprafețele care urmează să fie 
verificate, apoi clătiți și aspirați.
2) Pentru îndepărtarea cariilor, utilizați o 
freză rotundă cu viteză mică sau un dispozitiv 
de excavare. Repetați după caz până când 
cariile sunt îndepărtate la nivelul dorit.
3) Restaurați zona cu materialul de 
restaurare ales.
Prelucrare
Pentru a evita contaminarea încrucișată, 
ștergeți seringa cu un dezinfectant 
corespunzător între utilizări și utilizați un 
manșon de protecție de unică folosință.  
Dacă nu se utilizează un manșon de 
barieră, seringa trebuie tratată ca fiind de 
unică folosință.
Depozitare și eliminare
A se păstra conform informațiilor de pe 
eticheta ambalajului exterior. 
Informații diverse
1. Oțetul alb s-a dovedit a fi eficient pentru 
îndepărtarea colorantului indicator de carii 
Seek sau Sable Seek de pe haine, blaturi, 
huse, covoare etc., indiferent de culoare.

Raportați orice incident grav producătorului 
și autorității competente.
www.ultradent.com / 1.800.552.5512 / 
801.572.4200

조직에 묻으면 비누와 물로 제거 할 
수 있습니다. Seek 및 Sable Seek 
충치 식별액을 다룰 때는 옷을 더럽힐 
수 있으므로 주의하십시오. Seek 
또는 Sable Seek 충치 식별액이 
옷에 닿으면 세제와 따뜻한 물로 
제거하거나 백식초를 사용하십시오1.

단계별 지침
준비
1) 추천 딜리버리 팁을 부착하세요. 
2) 구강 내로 도포하기 전에 흐름, 색상 및 
일관성을 확인하십시오.
사용
메모: 더 깊은 부분이 재광화될 수 있기 
때문에 일부 부식성 펄프 노출을 방지할 
수 있습니다.
1) 확인할 표면에 Seek 또는 Sable 
Seek 충치 식별액을 도포한 다음 헹구고 
배큠으로 흡입하십시오.
2) 충치 제거를 위해서는 저속 라운드 
버 또는 익스카베이터를 사용하십시오. 
충치가 원하는 수준으로 제거 될 때까지 
필요에 따라 반복하십시오.
3) 선택한 수복 재료로 
영역을 복원하십시오.
가공
교차 오염을 방지하려면 사용 사이에 
중간 수준의 소독제로 시린지를 세척하고 
일회용 배리어 슬리브를 사용하십시오.  
배리어 슬리브를 사용하지 않는 경우 
주사기는 일회용으로 취급해야 합니다.
보관 및 폐기
외부 포장 라벨에 따라 보관하십시오. 

현지 규칙, 지침 및 규정에 따라 
폐기물을 처리하십시오.
기타 정보
1. 백식초는 색상에 관계없이 의류, 
조리대, 커버, 카펫 등에서 Seek 또는 
Sable Seek 충치 지표 염료를 제거하는 
데 효과적인 것으로 입증되었습니다.

심각한 사고 발생시 제조업체와 관할 
당국에 보고하십시오.
www.ultradent.com / 
1.800.552.5512 / 801.572.4200

Seek veya Sable Seek çürük belirleyicileri 
giysilerle temas ederse, deterjan ve ılık 
suyla çıkarın veya beyaz sirke kullanın1.

Adım Adım Talimatlar
Hazırlık
1) Önerilen şırınga ucunu takın. 
2) İntraoral olarak aktarmadan önce akışı, 
rengi ve kıvamı kontrol edin.
Kullanım
Not: Daha derin bölgeler remineralize 
olabileceğinden, bazı çürük pulpa 
maruziyetleri önlenebilir.
1) Kontrol edilecek yüzeylere Seek veya 
Sable Seek çürük belirleyicilerini uygulayın, 
ardından durulayın ve vakumlayın.
2) Çürüğün giderilmesi için yavaş hızlı bir 
yuvarlak frez veya ekskavatör kullanın. 
Çürükler istenen seviyeye gelene kadar 
gerektiği kadar tekrarlayın.
3) Bölgeyi tercih ettiğiniz restoratif malzeme 
ile restore edin.
İşleme
Çapraz kontaminasyonu önlemek için, 
şırıngayı kullanım sonrasında orta seviye 
bir dezenfektan ile silin ve tek kullanımlık 
bir bariyer kılıf kullanın.  Bir bariyer kılıf 
kullanılmazsa, şırınga tek kullanımlık 
olarak değerlendirilmelidir.
Depolama ve İmha
Dış ambalaj etiketine göre saklayın. 

Atıkları yerel kurallara, yönergelere ve 
yönetmeliklere göre imha edin.
Diğer Bilgiler
1. Beyaz sirkenin, renkten bağımsız olarak 
giysilerden, tezgahlardan, kapaklardan, 
halılardan vb. Seek veya Sable Seek çürük 
gösterge boyasını çıkarmak için etkili 
olduğu kanıtlanmıştır.

Herhangi bir ciddi olayı üreticiye ve yetkili 
makama bildirin.
www.ultradent.com / 1.800.552.5512 / 
801.572.4200

Prekės aprašymas
„Seek™“ ėduonies indikatoriaus sudėtyje 
yra D&C dažiklių glikolio pagrindu, 
kurie nudažo ėduonies pažeistą dentiną 
raudona spalva. „Sable™ Seek™“ ėduonies 
indikatoriaus sudėtyje yra FD&C dažiklių, 
esančių vandeniniame glikolio pagrinde, 
kurie nudažo ėduonies pažeistą dentiną 
žalia spalva.

Prieš naudodami visus aprašytus produktus, 
atidžiai perskaitykite ir supraskite visas 
instrukcijas ir SDS informaciją.
Pristatymo forma (-os)

• 1,2 ml švirkštas
• Rekomenduojamas (-i) pristatymo 

patarimas (-ai)
 ⸰ „Black Mini™“ šepetėlio antgalis

Naudojimo indikacijos / 
numatoma paskirtis
„Seek“ ėduonies indikatorius skirtas 
padėti visiškai pašalinti ėduonies pažeistą 
dentiną. Jis ypač naudingas nustatant 
ėduonį sunkiai matomose vietose ir gilaus 
ėduonies profilaktikai.
Kontraindikacijos

• Pacientams ar naudotojams, turintiems 
problemų dėl alergijos, žr. gaminio 
alergenų dokumentą, kurį galima 
rasti adresu www.ultradent.com. 
Pastebėjus alerginę reakciją, paveiktą 
vietą kruopščiai nuplaukite vandeniu ir 
kreipkitės į gydytoją.

Įspėjimai ir atsargumo priemonės
• Pacientai ir odontologijos specialistai 

turi dėvėti apsauginius akinius su 
šoniniais skydais

• Naudokite tik 
rekomenduojamus antgalius

• Antgaliai yra vienkartiniai
• Kad išvengtumėte užsikimšimo, 

kiekvieną kartą naudodami 
nuimkite antgalį ir vėl uždėkite Luer 
Lock dangtelius

• Jei produkto nurijote, gerkite daug 
vandens ir kreipkitės į gydytoją. 
Jei produkto įkvėpėte, nedelsdami 
kreipkitės į gydytoją.

• Venkite purslų. Dėmės nuo ėduonies 
vietų pašalinamos mechaniškai. Jei 
dažų pateks ant intraoralinių minkštųjų 

Popis produktu
Indikátor kazu Seek™ obsahuje farbivá D&C 
na glykolovej báze, ktoré zafarbia zubný kaz 
na červeno. Indikátor zubného kazu Sable™ 
Seek™ obsahuje farbivá FD&C na vodnom 
glykolovom základe, ktoré zafarbia zubný 
kaz nazeleno.

Pri všetkých popísaných produktoch si pred 
použitím pozorne prečítajte a pochopte 
všetky pokyny a informácie z KBÚ.
Dodací(e) formulár(e)

• 1,2 ml injekčná striekačka
• Odporúčané aplikačné hroty

 ⸰ Hrot Black Mini™ Brush Tip
Indikácie použitia/
Zamýšľaný účel
Indikátor zubného kazu Seek je navrhnutý 
tak, aby pomáhal pri úplnom odstránení 
zubného kazu. Je to užitočné najmä pri 
identifikácii kazov na ťažko viditeľných 
miestach a pri prevencii nadmernej 
exkavácie hlbokých kazov.
Kontraindikácie

• V prípade pacientov alebo používateľov 
s obavami z alergií si pozrite dokument 
o alergénoch produktu dostupný na 
ultradent.com. Ak spozorujete alergickú 
reakciu, zasiahnuté miesto dôkladne 
opláchnite vodou a požiadajte pacienta, 
aby sa poradil so svojím lekárom.

Varovania a opatrenia
• Pacienti a zubní odborníci musia nosiť 

ochranné okuliare s bočnými štítmi
• Používajte iba odporúčané hroty
• Hroty sú len na jedno použitie
• Aby ste predišli upchatiu, medzi každým 

použitím hrot odstráňte a znovu nasaďte 
uzáver pomocou Luer Lock

• Ak dôjde k požitiu produktu, vypite veľké 
množstvo vody a kontaktujte lekára. Ak 
dôjde k vdýchnutiu produktu, okamžite 
vyhľadajte lekársku pomoc.

• Vyhnite sa postriekaniu. Škvrna sa z 
oblasti kazu odstraňuje mechanicky. 
Ak sa farbivo dostane na intraorálne 
mäkké tkanivá, vyrieši sa to samo. Ak sa 
farbivo dostane na extraorálne tkanivo, 
môžete ho odstrániť mydlom a vodou. 

产品描述
Seek™ 龋齿指示剂含有丙二醇
基 D&C 染料，可将龋齿牙本质染
成红色。Sable™ Seek™ 龋齿指
示剂含有以丙二醇水溶液为基质
的 FD&C 染料，可将龋齿牙本质
染成绿色。

对于所有所描述的产品，在使用前
请仔细阅读并理解所有的说明和 
SDS 信息（安全数据表）。
输送形式

• 1.2ml 输送器
• 推荐的输送头

⸰ 黑色迷你™刷头
使用说明/预期用途
该产品用于显示龋齿，辅助口腔
检查和治疗。
禁忌症

• 对于有过敏问题的患者或用
户，请参阅 ultradent.com 上提
供的产品过敏原文档。如果观察
到过敏反应，请用水彻底冲洗暴
露区域并让患者咨询医生。

警告和注意事项
• 患者和牙科专业人员应佩戴有

侧护翼的防护眼镜
• 应使用推荐的输送头
• 输送头仅供一次性使用
• 每次使用后用鲁尔锁盖重新封

盖，以避免材料发生堵塞
• 若不慎摄入本品，应饮用大量水

并与医生联系。若不慎吸入本
品，请立即就医。

• 避免飞溅。机械去除龋齿区域的
污渍。如果染料确实沾到口腔
内软组织上，它会自行溶解。
如果染料沾到口外组织上，可以
用肥皂和水去除。处理 Seek 和 
Sable Seek 龋齿指示剂时要小
心，因为它们可能会弄脏衣服。
如果 Seek 或 Sable Seek 龋齿
指示剂接触到衣服，请用清洁剂

من تلقاء نفسها. أما في حالة وصول الصبغة 

إلى الأنسجة خارج الفم، يمكنك إزالتها بالماء 

والصابون. كن حذراً عند التعامل مع كواشف 

التسوس «Seek» و «Sable Seek»، لأنها 

قد تترك أثراً على الملابس. وفي حالة تلطخ 

الملابس بكواشف التسوس «Seek» و 

«Sable Seek»، قم بإزالتها باستخدام منظف 
وماء دافئ أو استخدم الخل الأبيض.1

التعليمات خطوة بخطوة

التحضير
قم بتركيب رأس الفراشة الموصى بها  (1

تحقق من سيولة الكاشف ولونه واتساقه  (2

قبل وضعه داخل الفم.

الاستخدام
ملاحظة: نظراً لأن المناطق العميقة من السن 

قد تخضع لعملية إعادة التمعدن، فقد يمنع 

وضع الكاشف على لب السن المسوس في 

بعض الحالات.

1)  «Sable أو «Seek» ضع كاشف التسوس

«Seek على الأسطح المراد فحصها ثم 
أغسلها ونظفها.

لإزالة التسوس، استخدم مثقاباً دائرياً أو أداة  (2

حفر بطيئة السرعة. كرر حسب الحاجة حتى 

تتم إزالة التسوس إلى المستوى المطلوب.

ترميم المنطقة باستخدام مواد الترميم  (3

التي اخترتها.

المعالجة

لتجنب التلوث المتبادل، امسح المحقنة بمطهر 

متوسط المستوى بين الاستخدامات واستخدم 

كمًا واقيًا يستخدم مرة واحدة.  وفي حالة عدم 

استخدام الأكمام الواقية، فيجب التعامل مع 

المحقنة على أنها تستخدم لمرة واحدة.

التخزين والتخلص

يخُزن المنتج وفقًا للتعليمات المُدونة على ملصق 

العبوة الخارجي. 

تخلص من النفايات وفقًا للقواعد والإرشادات 

واللوائح المحلية.

معلومات إضافية

.1 أثبت الخل الأبيض فعاليته في إزالة أصباغ 
كواشف التسوس «Seek» أو «Sable Seek» من 

الملابس وأسطح العمل والأغطية والسجاد وما 

إلى ذلك، بغض النظر عن اللون.

لإبلاغ الشركة المصنعة والسلطة المختصة 

بخصوص أي حادث خطير يرجى التواصل على:

 www.ultradent.com / 1.800.552.5512 /
801.572.4200

audinių, jie išnyks savaime. Jei dažų 
patenka ant intraoralinių minkštųjų 
audinių, jie išnyksta savaime. Būkite 
atsargūs dirbdami su „Seek“ ir „Sable 
Seek“ ėduonies indikatoriais, nes jie gali 
nudažyti drabužius. Jei „Seek“ arba „Sable 
Seek“ ėduonies indikatoriai patenka ant 
drabužių, pašalinkite juos plovikliu ir šiltu 
vandeniu arba naudokite baltąjį actą1.

Instrukcijos etapais
Paruošimas
1) Pridėkite rekomenduojamą pristatymo 
patarimą. 
2) Prieš išpurkšdami į burną, patikrinkite 
srautą, spalvą ir konsistenciją.
Naudojimas
Pastaba: Kadangi giliau esančios sritys gali 
remineralizuotis, galima išvengti kai kurių 
ėduonies pažeistos pulpos atodangų.
1) Užtepkite „Seek“ arba „Sable Seek“ 
ėduonies indikatorių ant tikrinamų paviršių, 
tada nuplaukite ir išsiurbkite.
2) Dantų ėduoniui šalinti naudokite lėtaeigį 
apvalų gręžtuvas arba skaleriu. Pakartokite, 
jei reikia, kol ėduonis bus pašalintas iki 
norimo lygio.
3) Atkurkite sritį pasirinkta 
restauracine medžiaga.
Apdorojimas
Kad išvengtumėte kryžminio užteršimo, 
tarp naudojimo būdų nuvalykite švirkštą 
vidutinio lygio dezinfekavimo priemone ir 
naudokite vienkartinę apsauginę movą.  Jei 
nenaudojama apsauginė mova, švirkštas turi 
būti laikomas vienkartiniu.
Sandėliavimas ir šalinimas
Saugykla (tik UD)
Laikykite taip, kaip nurodyta etiketėje ant 
išorinės pakuotės. 
Išmeskite atliekas pagal vietines taisykles, 
gaires ir reglamentus.
Įvairi informacija
1. Įrodyta, kad baltasis actas veiksmingai 
pašalina ėduonies indikatorius „Seek“ 
arba „Sable Seek“ nuo drabužių, stalviršių, 
užvalkalų, kilimo ir pan., neatsižvelgiant 
į spalvą.
Apie bet kokį rimtą incidentą praneškite 
gamintojui ir kompetentingai institucijai.
www.ultradent.com / 1.800.552.5512 / 
801.572.4200

Pri manipulácii s indikátormi kazu Seek 
a Sable Seek buďte opatrní, pretože 
môžu zašpiniť odev. Ak sa indikátory kazu 
Seek alebo Sable Seek dostanú na odev, 
odstráňte ich čistiacim prostriedkom a 
teplou vodou alebo použite biely ocot1.

Postupné pokyny
Príprava
1) Pripojte odporúčaný aplikačný hrot. 
2) Pred intraorálnou aplikáciou skontrolujte 
prietok, farbu a konzistenciu.
Použitie
Poznámka: Keďže hlbšie oblasti môžu byť 
schopné remineralizácie, u niektorých kazov 
je možné predísť expozíciam pulpy.
1) Naneste indikátory kazu Seek alebo 
Sable Seek na kontrolované povrchy, potom 
opláchnite a odsajte.
2) Na odstránenie zubného kazu použite 
pomalú okrúhlu frézu alebo exkavátor. 
Opakujte podľa potreby, kým sa kaz 
neodstráni na požadovanú úroveň.
3) Obnovte oblasť výplňovým materiálom 
podľa výberu.
Spracovanie
Aby ste predišli krížovej kontaminácii, 
medzi jednotlivými použitiami utrite 
injekčnú striekačku stredným dezinfekčným 
prostriedkom a použite jednorazový 
ochranný návlek.  Ak sa nepoužije ochranný 
návlek, injekčná striekačka sa má považovať 
za jednorazovú.
Skladovanie a likvidácia
Uchovávajte podľa etikety na vonkajšom 
obale. 

Odpad likvidujte podľa miestnych pravidiel, 
smerníc a nariadení.
10. 
Rôzne informácie
1. Biely ocot sa ukázal ako účinný pri 
odstraňovaní Indikátora zubného kazu 
Seek alebo Sable Seek z odevov, povrchov, 
poťahov, kobercov atď., bez ohľadu na farbu.

Každý vážny incident nahláste výrobcovi a 
príslušnému orgánu.
www.ultradent.com / 1 800 552 5512 / 
801 572 4200

和温水或使用白醋去除1 。
分步说明
准备
1) 连接推荐的输送头。
2) 在口内挤出之前验证流量、颜
色和稠度。
操作
注意：由于较深的区域可能能够
再矿化，因此可以防止一些龋齿
牙髓暴露。
1) 在要检查的表面上涂抹 Seek 
或 Sable Seek 龋齿指示剂，然后
冲洗并吸尘。
2) 于去除龋齿，请使用慢速圆车针
或挖针。根据需要重复，直到龋齿被
去除到所需的水平。
3) 使用所选的修复材料修复区域。
处理
为避免交叉感染，在使用之间用中
级消毒剂擦拭输送器，并使用一次
性防护套。如果不使用隔离套管，注
射器应视为一次性使用。
储存和处置
按外包装标签储存。

根据当地规则、指南和法规处
理废物。
其他信息
1. 白醋已被证明可以有效去除衣
服、台面、盖子、地毯等上的 Seek 
或 Sable Seek 龋齿指示剂染料，无
论颜色如何。

向制造商和主管当局报告任何
严重事件。
www.ultradent.com / 
1.800.552.5512 / 801.572.4200

2وصف المنتج
يحتوي كاشفْ تسوس الأسنان Seek™ على 

 (D&C) أصباغ الأدوية ومستحضرات التجميل

القائمة على الجليكول والتي تحوّل لون عاج السن 

المسوس إلى اللون الأحمر. أما كاشف تسوس 

الأسنان Sable™ Seek™ فيحتوي على أصباغ 

 (FD&C) الطعام والأدوية ومستحضرات التجميل

القائمة على الجليكول والتي تحوّل لون عاج السن 

المسوس إلى اللون الأخضر.

يرجى قراءة وفهم جميع التعليمات ومعلومات ورقة 

بيانات السلامة بدقة وعناية قبل استخدام أي من 

المنتجات الموصوفة.

شكل) أشكال (العبوة

محقنة 1.2 مل •

رأس (رؤوس) الفرشاة الموصى بها  •

لوضع الكاشف

⸰ ™Black Mini رأس فرشاة

دواعي الاستعمال/الغرض المقصود

صمم كاشف التسوس للمساعدة في إزالة تسوس 

العاج بشكل كامل في السن المقصود علاجه. وهو 

مفيد بشكل خاص في تحديد التسوس في المواقع 

التي يصعب رؤيتها وللحيلولة دون الإفراط في حفر 

التسوس العميق.

موانع الاستعمال

بالنسبة للمرضى أو المستخدمين الذين يعانون  •  
من الحساسية، يرجى الرجوع إلى مستند 

مسببات الحساسية الخاص بالمنتج، والمتوفر 

على الموقع .www.ultradent.com وفي حالة 

حدوث رد فعل تحسسي، اغسل المنطقة 

المكشوفة جيدًا بالماء واطلب من المريض 

استشارة طبيبه الخاص.

التحذيرات والاحتياطات

يجب على المرضى وأختصاصي طب الأسنان  •

ارتداء نظارات واقية ذات واقيات جانبية.

استخدم رؤوس الفراشي الموصى بها فقط •

رأس فراشة توزيع الكاشف يستخدم مرة  •

واحدة فقط

لتجنب الانسداد، قم بإزالة رأس فراشة توزيع  •

الكاشف وإغلاقه بأغطية قفل Luer بين 

كل استخدام

في حالة ابتلاع المنتج، اشرب كميات كبيرة من  •

الماء واستشر الطبيب. أما في حالة استنشاق 

المنتج، فاطلب رعاية طبية فورية.

تجنب تطاير الكاشف. تزُال البقع من المناطق  •

المسوسة ميكانيكيًا. إذا وصلت الصبغة إلى 

الأنسجة الرخوة داخل الفم، فسوف تختفي 
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EN - For professional use only / DE - Nur zur Anwendung durch den Zahnarzt / FR - Pour usage professionnel seulement / NL - Alleen voor professioneel gebruik / IT - Solo per uso professionale / ES - Solo para uso profesional / PT - Apenas para utilização 
profissional / SV - Endast för professionell användning / DA - Kun til professionel brug / FI - Vain ammattikäyttöön / EL - Για επαγγελματική χρήση μόνο / CS - Pouze pro odborné použití. / BG - Само за професионално ползване / HR - Samo za profesionalnu 
uporabu / ET - Ainult professionaalseks kasutuseks / HU - Kizárólag professzionális felhasználásra / GA - Le haghaidh úsáide gairmiúla amháin / LV - Tikai profesionālai lietošanai / LT - Tik profesionaliam naudojimui / MT - Għall-użu professjonali biss / RO - 
Numai pentru uz profesional / SK - Len na profesionálne použitie / SL - Samo za profesionalno uporabo / NO - Kun for profesjonell bruk / PL - Wyrób wyłącznie do użytku profesjonalnego. / RU - Только для профессионального использования / TR - Sadece 
profesyonel kullanım için / AR - للاستخدام من قِبل متخصصين فقط / TH - สำาห้รบั่การใชี้ง้านระดั้บ่มอ้อาชี้พ้ื่เท่ี่านั�น / KO - 전문가 전용 / ZH - 仅供专业人士使用 / JA - 専門家のみが使用できます
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备案人和生产企业信息
备案人/生产企业名称: Ultradent Products,Inc.美国皓齿制品有限公司
住所/生产地址: 505 West Ultradent Drive (10200 South), South Jordan, 
Utah 84095, USA
电话: +1-888-863-5883
代理人和售后服务单位名称: 广州市皓齿登医疗器械有限公司
住所: 广州市海珠区工业大道北路67号34号楼首层自编102房
电话: 020-84156505
产品名称: 龋齿指示剂
医疗器械备案凭证编号/产品技术要求编号: 国械备20160741号
型号:
Sable Seek: 233/234/1805/1021/1805-1
Seek Caries Indicator: 209/210/1804
结构组成: 液剂。由水、丙二醇、乙醇、硅氧烷-聚环氧烷共聚物、着色剂等组成。
生产日期和使用期限:请参见产品标签。


